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Reko tržnica
Več na strani 16. Levčeva domačija

15. gozdni tek in pohod okoli Ajdovščine nad Dolom
Več na strani 20.
RC Korant

Veselica PGD Vinje
Nastopajo: GŠ Pustotnik, skupina Gadi
Vinje

Koncert glasbene šole Pop Akademija
Kulturni dom Dolsko

Odprta vaja Mešanega pevskega zbora Senožeti
Pri Gasilskem domu Senožeti

Odkritje spominskega obeležja »Tajno skladišče orožja«
Laze pri Dolskem

Zasaditev lip v drevoredu osamosvojiteljev 
Več na strani 40. Levčeva domačija

Predvajanje dokumentarnih filmov: Vojna brez sovraštva / 
Zbujeni v sanje
Več na strani 40. Kulturni dom Dolsko

Okrogla miza »Na poti v samostojnost: osamosvojitveni 
procesi leta 1991«
Več na strani 40. Kulturni dom Dolsko

Neža & Damjan Pančur, koncert s skupino
Župnijska dvorana Dol

Poklon pri tetraedru – pomniku osamosvojitvene vojne
Več na strani 40. Dolsko

Osrednja občinska prireditev ob dnevu državnosti
Več na strani 40. Ploščad pri Podružnični šoli Dolsko

Gasilska parada PGD Dolsko
Več na strani 12.

Veselica PGD Dolsko
Več na strani 12.

Reko tržnica
Več na strani 16. Levčeva domačija

Delavnica Sodčkanje piva
Več na strani 31. Levčeva domačija

Poletni glasbeni paviljoni: Škof & Stanič
Več na strani 21. Erbergovi paviljoni

Reko tržnica
Več na strani 16. Levčeva domačija

Delavnica Beertasting (okušanje piva)
Več na strani 31. Levčeva domačija

Reko tržnica
Več na strani 16. Levčeva domačija

Poletni glasbeni paviljoni: Belin
Erbergovi paviljoni
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iz županove pisarne

Kljub temu pa vsakodnevna vožnja ne prinaša le 
slabe volje – včasih nas na poti razveselijo tudi 
drobni utrinki, ki nas nasmejijo. Tak primer so 
plakati za rojstnodnevne čestitke, ki jih nekateri 

obešajo na starem nadvozu nad Zasavko. Nedavno je nad-
voz krasil plakat z napisom, s katerim so nekomu čestitali 
za »30 let na kvadrat«. Ob tem se lahko le nasmehnemo in 
hkrati pomislimo, da očitno res živimo v okolju, ki nudi do-
bre pogoje za res dolgo življenje.
V tokratni številki Pletenic poleg aktualnih zgodb in oble-
tnic predstavljamo pregled statistike naše občine, ki smo jo 
pripravili kot pripravo za izdelavo sprememb prostorskega 
načrta (OPN). Članek razkriva pomembne trende na po-
dročju gibanja prebivalstva. Usmeritev občine ostaja kon-
centracija razvoja predvsem v centralna naselja na ravnini, 
kjer je mogoče racionalno zagotavljati infrastrukturo in sto-
ritve. Poseben poudarek bo na prenovi in notranjem razvo-
ju naselij, učinkovitejši rabi že obstoječih stavbnih zemljišč, 
ob tem pa je treba posebno pozornost nameniti ohranja-
nju prepoznavnosti posameznih naselij. Hkrati bo moral 
novi prostorski načrt upoštevati podnebne spremembe, ve-

čjo odpornost prostora proti naravnim nesrečam ter dolgo-
ročno varovanje kakovostnih kmetijskih zemljišč in vodnih 
virov.
Posebno pozornost namenjamo tudi prostovoljstvu in tra-
diciji. Objavljamo reportažo ob 30-letnici Gasilske zveze 
Dol-Dolsko, vemo pa, da jo posamezna društva prekašajo 
tudi za več kot sto let. Visok jubilej – kar 130 let delovanja – 
letos z več dogodki praznuje Prostovoljno gasilsko društvo 
Dolsko, ki s svojim delom pušča neizbrisen pečat v vasi in 
njeni okolici.
Reportaže pa nam poročajo, da je prostor občine Dol pri 
Ljubljani pomemben tudi v zgodbi slovenskega tehnolo-
škega razvoja in znanosti. Letos mineva 60 let od začetka 
delovanja reaktorja Instituta Jožef Stefan v Brinju.
Poleg vsakdanjih zgodb je pred nami tudi državni praznik, 
ki šolarjem predstavlja začetek počitnic. Ob dnevu držav-
nosti vam čestitam ter vabim vse občanke in občane, da se 
udeležijo dogodkov, ki bodo potekali v naši občini, ter sku-
paj obeležimo pomemben mejnik naše države.
Vabljeni k branju in soustvarjanju naše skupnosti tudi v pri-
hodnje.� •mag. Nika Rovšek, podžupanja

Spoštovane občanke, 
spoštovani občani!
V vsakodnevnih razpravah beseda hitro nanese na 
prometne težave, s katerimi se soočamo vsakodnevno. 
Prometni zastoji so zaradi intenzivnih gradbenih del, 
predvsem pa zaradi stalnega naraščanja števila vozil, 
pereča zgodba v celotni ljubljanski regiji. In na tem nivoju jih 
je treba tudi reševati. Občina Dol pri Ljubljani zato sodeluje 
pri pripravi Regionalne celostne prometne strategije 
Ljubljanske urbane regije. 
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Pletenice 
občinsko glasilo občine 

Dol pri Ljubljani

Junij 2026 –  
številka 6/2026

Pletenice so informativno glasilo Občine Dol pri 
Ljubljani. Izhaja enkrat mesečno in ga brezplačno 

prejme vsako gospodinjstvo v občini. 

Naslednja številka izide 9. julija 2026. Prispevke za 
objavo pošljite na pletenice@dol.si. Zadnji rok za 

oddajo je 22. junij 2026. 

Izdajatelj
Občina Dol pri Ljubljani  

(01) 530 32 40
obcina@dol.si

www.dol.si 
Facebook, Instagram in Youtube: 

Občina Dol pri Ljubljani 
 

Zanj
župan Željko Savič

Naslov uredništva
Glasilo Pletenice,  

Dol 18, 1262 Dol pri Ljubljani

E-naslov
pletenice@dol.si

Odgovorna urednica
Nina Keder

Grafična priprava
Click Swipe Slide

Lektoriranje
Petra Arula

Uredniški odbor
Borut Zajc

Aleksandra Resman 
Mojca Marenk

Uredništvo si pridržuje pravico do redakcijskega 
urejanja in krajšanja besedil, ki so predolga ali 

vsebujejo neprimerno in žaljivo vsebino. Pisma 
bralcev, ki so dolga nad 1500 znakov (s presledki 

vred), zaradi omejenega prostora ne bodo 
objavljena. Navodila za oddajo prispevkov in pisem 

bralcev ter cenik oglasnega prostora najdete na 
spletni strani www.dol.si.

Tisk
Tiskarna Januš, d. o. o.

Naklada
2.500 izvodov
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novice iz občinske stavbe

Gre za pomemben korak na-
prej pri vključevanju naj-
mlajših občanov v procese 
soodločanja, s čimer jim že-

limo že v času šolanja pokazati, kako 
delujejo lokalna samouprava in de-
mokratični procesi. Za ta namen smo 
v občinskem proračunu zagotovili fi-
nančna sredstva v višini 5.000 EUR, 
odločitev o tem, kako ta denar najbo-
lje uporabiti za izboljšanje šolskega 
utripa, pa smo v celoti prepustili ti-
stim, ki šolske prostore vsakodnevno 
uporabljajo – učencem.
Pri projektu so z veliko mero resnosti 
in odgovornosti aktivno sodelovali 
prav vsi učenci od četrtega razreda 
dalje. Celoten proces se je začel ne-
posredno v učilnicah, kjer so učenci 
najprej v svojih razrednih skupnostih 
debatirali o različnih idejah, tehtali 
predloge in iskali rešitve za izboljša-
nje šolskega vsakdana. Te debate so 
bile izjemno žive, saj so morali otroci 
realno oceniti, kaj šola zares potrebu-

je in kaj je izvedljivo. Izvoljeni pred-
stavniki razredov so nato zbrane pre-
dloge svojih sošolcev posredovali 
otroškemu parlamentu. Člani parla-
menta so prevzeli odgovorno nalogo, 
saj so vse prejete ideje skrbno pregle-
dali, preverili njihovo izvedljivost gle-
de na razpoložljiva finančna sredstva 
in na koncu naredili izbor tistih pre-
dlogov, ki so prejeli največ podpore 
med vrstniki.
Zmagovalna ideja, ki je povezala veči-
no učencev, bo šolski prostor oboga-
tila z novim, posebnim kotičkom za 
druženje. Učenci so skozi proces izra-
zili željo po prijetnem, neformalnem 
prostoru, kjer se bodo med odmori, 

pred poukom ali po njem lahko ne-
moteno družili, klepetali, prebirali 
knjige in se sprostili. Na celovito ure-
ditev kotička in na udobno sedežno 
garnituro bo sicer treba še čisto malo 
počakati, medtem ko so nove vreče 
za sedenje že na voljo in jih otroci že 
veselo ter s pridom uporabljajo, s či-
mer so šolskemu hodniku in knjižnici 
že zdaj vdihnili veliko domačnosti in 
topline.
Kako pomemben in vesel je bil ta pro-
jekt za celotno šolo, pa najbolje opisu-
jeta mlada poročevalca Lovro Štebljaj 
in Matevž Čebular Zorec iz novinar-
skega krožka Osnovne šole Janka 
Modra, ki sta zapisala, da so se novih 

V naši občini smo uspešno 
zaključili prav poseben 
projekt, s katerim smo 
prvi v Sloveniji uvedli 
participativni proračun 
neposredno v osnovno 
šolo.

Prvi izvedli participativni proračun 
za osnovno šolo
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Naša občina 
je prva, ki 
se je lotila 
tovrstnega 

projekta.

Gre za primer dobre 
prakse in vključevanja 
osnovnošolcev v proces 
neposrednega odločanja.
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vreč neizmerno razveselili. V okviru 
participativnega proračuna jim je 
Občina zagotovila kar 5.000 evrov de-
narja, učenci pa so lahko sami odloča-
li o tem, za kaj bi ga porabili. Kot sta 
poudarila, so se ob tem učili o pome-
nu tolikšne količine denarja in njego-
vi varčni razporeditvi. Svoje želje so 
sporočali predstavnikom otroškega 
parlamenta, nato pa je njihov parla-
ment naredil izbor predlogov. Zelo so 
si želeli, da bi dobili tudi vreče za se-
denje, da bi se lahko na njih družili, in 
končno so jih dočakali. Zdaj jih je mo-
goče najti po šoli, pa tudi v knjižnici, 
da jih lahko uporabljajo vsi učenci, na-
menjene pa so branju in posedanju 
po šoli. Mlada novinarja zagotavljata, 
da so vreče zelo udobne, kar so preiz-
kusili kar sami, saj so imeli z novinar-
skim krožkom na njih sestanek. 
Učenci so zaradi nove pridobitve ze-
lo, zelo zadovoljni, ena od učenk pa je 
celo izjavila, da je bil to njen najljubši 
dan v življenju. Navdušenje je tako ve-
liko, da morajo učitelji na razredni sto-
pnji celo štopati čas, koliko časa lahko 
na vreči sedi posamezen učenec, da 
se lahko vsi zvrstijo. Mlada avtorja sta 
svoj zapis optimistično sklenila z 
obljubo, da nam ponovno sporočijo, 
ko bodo iz tega denarja uredili še po-
seben kotiček za druženje.
Namen tega projekta pa seveda daleč 
presega zgolj nakup nove opreme in 
prenovo prostora, saj je bila to za 
učence predvsem neprecenljiva prak-
tična izkušnja za življenje. Skozi celo-
ten proces so se namreč učili aktivne 
državljanske participacije in v praksi 
spoznali, da lahko s svojimi pobuda-
mi ter angažiranostjo sami soobliku-
jejo okolje, v katerem živijo in ustvar-
jajo. Hkrati so pridobili pomembna 
znanja o odgovornem razpolaganju z 
denarjem, saj so morali svoje želje in 
načrte uskladiti z vnaprej določenim 
finančnim okvirom ter spoznati, da 
vsaka investicija zahteva tehtanje pri-
oritet. Pomemben del projekta je bilo 
tudi učenje strpnega demokratičnega 
dialoga, saj so morali učenci v razre-
dih argumentirati svoja stališča, spre-
jemati kompromise, kadar se mnenja 
niso ujemala, in na koncu zrelo spo-
štovati skupno odločitev večine. Ta 
projekt postavlja trdne temelje za 
vzgojo odgovornih občanov, zato is-
krene čestitke vsem sodelujočim za 
uspešno izvedbo..� •Občinska uprava

Novi štirje polnilni parki za 
polnjenje električnih vozil

Sodelovanje podjetja MEGA d. o .o. iz Velenja in občino Dol pri Ljubljani je 
obrodilo štiri nove polnilne parke za polnjenje električnih vozil na naslednjih 
lokacijah:
- Videm, pri osnovni šoli (2 polnilni mesti po 11kW)
- Senožeti, Pri ŠRC Senožeti (2 polnilni mesti po 7,4kW)
- Dolsko, pri Kulturnem domu (2 polnilni mesti po 50kW)
- Dol, pri Knjižnici (2 polnilni mesti po 7,4kW).

Skupno je omogočenih osem novih polnilnih mest, od tega sta dve polnilni 
mesti namenjeni hitremu DC-polnjenju, preostala pa počasnemu AC-
polnjenju do 11kW.
Vse polnilnice so opremljene z navodili za polnjenje, da se lahko vsak upo-
rabnik na licu mesta registrira in polni. Vse polnilnice so vključene v sistem 
eMobilnosti MegaTel in so vidne v realnem času v brezplačni aplikaciji Mega 
Mobility in pri vseh drugih vidnih ponudnikih e-mobilnosti v Sloveniji in Evropi. 
Uporabniki lahko začnejo polnjenje preko aplikacije Mega Mobility, z RFID-
kartico ali skeniranjem nameščene QR-kode. Uporabniki lahko v mobilni apli-
kaciji Mega Mobility predhodno preverijo, ali je želena polnilnica na voljo in 
kakšna je cena polnjenja ter si jo po potrebi tudi kratkoročno rezervira-
jo. Parkirišča pri polnilnicah bodo ustrezno označena z zeleno barvo.
� •Občinska uprava
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Poročilo je osnova za pripravo 
novih strokovnih podlag in 
predstavlja prvi korak v nov 
postopek priprave spre-

memb in dopolnitev občinskega pro-
storskega načrta. Poročilo, ki zagota-
vlja temelje za strateško načrtovanje 
in usmerja trajnostni in uravnotežen 
razvoj občine, je za občino izdelalo 
podjetje Locus prostorske informacij-
ske rešitve d. o. o. 
Občina Dol pri Ljubljani se v zadnjih 
dvajsetih letih hitro razvija. 
Prebivalstvo narašča, naselja se zgo-
ščajo, potrebe po storitvah pa se pove-
čujejo. Poročilo o prostorskem razvoju 
prinaša pregled stanja in smernic pro-
storskega razvoja, analizo izvajanja in 
predloge za prilagoditev obstoječih 
občinskih prostorskih aktov. Le ob po-
znavanju stanja in teženj prostorskega 
razvoja lahko določimo ključne dolgo-
ročne cilje, ki predstavljajo vodilo ra-
zvoja občine v prihodnje. 

Občina, ki raste in se razvija
Ena najizrazitejših ugotovitev poroči-
la je, da se Občina Dol pri Ljubljani 
že vrsto let uvršča med hitreje rastoče 
občine v Sloveniji. Med letoma 2005 
in 2025 se je število prebivalcev pove-
čalo skoraj za 39 %. Leta 2025 je v ob-
čini živelo več kot 6.400 prebivalcev, 

rast pa je predvsem posledica prise-
ljevanja, na katerega vpliva ugodna 
lega v bližini Ljubljane in atraktivno 
zeleno bivalno okolje. Ob tem občina 
že dolgo ni več le podeželsko zaledje 
prestolnice, temveč se vse bolj razvija 
kot prostor aktivnega bivanja. 
Na spreminjanje števila prebivalcev 
vpliva tako naravni kot selitveni pri-
rast v občini. Medtem ko je naravni 
prirast odvisen predvsem od sestave 
prebivalstva, na selitvena gibanja vpli-
vajo raznoliki dejavniki. Med po-
membnejše lahko štejemo možnosti 
bivanja, možnosti zaposlitve ter kako-
vost okolja. Občina s svojim načrtova-
njem površin in opremljanjem pro-
stora vpliva na vse tri dejavnike. Ob 
razvoju dejavnikov, ki vplivajo na pri-
seljevanje, je nujno, da se z razvojem 
posameznega dejavnika ne poslabša 
razmer na področju preostalih dveh.
Naravni prirast v občini je vse od leta 
2006 pozitiven in vsakoletno prispe-
va k povečevanju števila prebivalcev. 
Bolj spremenljiv pa je selitveni pri-
rast. Občina v povprečju beleži seli-
tveni prirast tako iz tujine kot iz preo-
stalih slovenskih občin. Medtem ko je 
bilo v preteklosti bolj prisotno prise-
ljevanje iz drugih slovenskih občin, 
se predvsem v zadnjih letih krepi pri-
seljevanje iz tujine.

Analiza pokaže, da se v občino prise-
ljuje predvsem mlado, aktivno prebi-
valstvo, med njimi tudi družine z 
otroki. Priseljevanje mladih vpliva na 
skupno starostno strukturo prebival-
cev, ki pa se spreminja tudi zaradi 
drugih demografskih trendov, pred-
vsem staranja prebivalstva, ki pa se v 
občini dogaja počasneje, kot je to 
značilno za preostalo Slovenijo. 
Povprečna starost prebivalstva v obči-
ni v letu 2025 znaša 41,6 let. V 
Sloveniji ta znaša 44,4 let. Indeks sta-
ranja se je med letoma 2005 in 2025 
povečal za 31,4 in v letu 2025 znaša 
106,4. To pomeni, da je razmerje med 
otroci do 15 le ter starejšim prebival-
stvom nad 65 let skoraj uravnano. 
Starostna struktura prebivalstva in 
njeno spreminjanje je poenostavljeno 
prikazano z delitvijo po ključnih sta-
rostnih skupinah prebivalstva. 
Prikazani so deleži glede na skupno 
število prebivalcev, pa tudi število 
prebivalcev v posamezni opazovani 
skupini v letih 2005 in 2025.

Starostna struktura 
prebivalstva leta 2005 in 2025 v 
občini Dol pri Ljubljani

V poletju 2025 je občina Dol pri Ljubljani pristopila k pripravi Poročila o prostorskem 
razvoju občine. Poročilo je z Zakonom o urejanju prostora (ZUreP-3) predpisana stro-
kovna podlaga, ki naj bi jo lokalne skupnosti pripravljale vsaka štiri leta, s tem pa 
zagotavljale spremljanje stanja ter razvoja v prostoru. 

Stanje in težnje prostorskega razvoja –
povzetek izdelanega Poročila o prostorskem 

razvoju Občine Dol pri Ljubljani
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Prepoznane demografske spremem-
be, predvsem povečevanje števila 
otrok ter starejšega prebivalstva, po-
menijo dvojni pritisk na razvoj druž-
bene infrastrukture – od vrtcev in šol 
do oskrbe starejših. Posebej po-
membna so vprašanja zagotavljanja 
zadostnih kapacitet vrtcev in osnov-
nih šol, športnih površin ter dostopa 
do zdravstvenih, kulturnih in oskrb-
nih dejavnosti. Pri načrtovanju novih 
območij poselitve bo zato pomemb-
no sočasno načrtovati tudi spremlja-
jočo infrastrukturo in javne prostore. 
Gospodarski razvoj ostaja tesno pove-
zan z Ljubljano. Občino zaznamuje 
predvsem vse večja delovna mobil-
nost prebivalstva. V občini se pravilo-
ma letno povečuje tako število delov-
nih mest (DM) kot tudi število delov-
no aktivnega prebivalstva (DAP). 
Delež brezposelnih v občini znaša le 
3,2 % in je najnižji v zadnjih desetle-
tjih. Na karti so prikazani tokovi de-
lavcev vozačev v letu 2025. Največ 
DAP občine Dol pri Ljubljani se vozi 
na delo v Mestno občino Ljubljana 
(58,78 %) in občino Domžale (4,35 
%). Delovna mobilnost v občini se z 

leti še povečuje. Skupaj se iz občine 
dnevno na delo drugam vozi kar 82 
% vsega DAP občine, medtem ko kar 
74 % vseh DM prisotnih v občini zase-
dajo vozači od drugod. 

Za gospodarski razvoj v občini je po-
memben razvoj posameznih gospo-
darskih dejavnosti. Analiza  je izvede-
na po kategorijah dejavnosti, ki so 
opredeljene po standardni klasifikaci-
ji dejavnosti SKD 2008. Po strukturi 
delovnih mest Dol pri Ljubljani izsto-
pa po visokem deležu DM na podro-
čju strokovnih, znanstvenih in tehnič-
nih dejavnosti, pa tudi v dejavnostih 
prometa in skladiščenja. Največ zapo-
slenih (540) v občini je na področju 
predelovalnih dejavnostih. V kmetij-
stvu kot primarni dejavnosti je zapo-
slenih okoli 50 prebivalcev. Časovni 
razvoj DM kaže predvsem na krepitev 
predelovalnih dejavnosti, dejavnosti 
na področju trgovine, vzdrževanja in 
popravila motornih vozil ter strokov-
nih, znanstvenih in tehničnih dejav-
nosti v občini.

Prostor kot skupna odgo-
vornost
Področje razvoja naselij, kamor sodi 
tudi usmerjanje in urejanje poselitve-
nih območij, predstavlja eno temeljnih 
vsebin prostorskega planiranja in iz-
vedbenega prostorskega načrtovanja. 
Prav na področju usmerjanja poselitve 
mora občina opraviti največ strokov-
nega dela, saj analiza prostorskega ra-
zvoja kaže na rezerve pri planiranju 
namenske rabe stavbnih zemljišč. V 
splošnem zaloge stavbnih zemljišč pri-

merjalno s slovenskim 
povprečjem in tudi 
primerljivimi občina-
mi niso velike. Še ve-
čjo težavo pa predsta-
vlja prostorska razme-
stitev stavbnih ze-
mljišč, ki po oceni sta-
nja ne sledi razvojnim 
ciljem občine. Zato je 
nujna podrobna anali-
za poselitve in spre-
mljanje njenega razvo-
ja.
Razvoj naselij mora 
biti uravnotežen. 
Večja naselja prevze-
majo osrednje funkci-
je, manjša ohranjajo 

podeželski značaj. Novi razvoj bo 
usmerjen predvsem v že infrastruk-
turno opremljena območja, s poudar-
kom na notranjem razvoju, prenovi 
obstoječih območij in premišljeni 
zgoščeni gradnji, ob ohranjanju iden-
titete in kulturnih značilnosti naselij.
Krajina in naravni viri ostajajo ključna 
vrednota. Varstvo kmetijskih zemljišč, 
gozdov, vodnih virov in kulturne kra-
jine je nujno, pri čemer je treba upo-
števati podnebne spremembe in 
zmanjševati tveganja naravnih nesreč.

Usmeritve za prihodnji ra-
zvoj prostora
Poročilo posebej poudarja potrebo 
po pripravi novih ali posodobitvi ob-
stoječih strokovnih podlag, ki bodo 
občini omogočale bolj premišljeno 
odločanje o prihodnjih prostorskih 
posegih. Med pomembnejšimi po-
dročji so demografske projekcije, ra-
zvoj naselij, prometna ureditev, zmo-
gljivosti družbene infrastrukture, ko-
munalna opremljenost ter varstvo na-
ravnih virov. Nova prostorska uredi-
tev bo morala bolj sistematično pove-
zovati razvoj stanovanjskih območij z 
razpoložljivostjo vrtcev, šol, prome-
tnih povezav in drugih javnih storitev, 
saj se je pokazalo, da prostorski ra-
zvoj ni več le vprašanje novih gra-
denj, temveč predvsem kakovosti 
vsakdanjega življenja. 
Usmeritev občine ostaja koncentraci-
ja razvoja predvsem v bolje opremlje-
na naselja, kjer je mogoče racionalno 
zagotavljati infrastrukturo in storitve, 
ob hkratnem omejevanju razpršene 
gradnje. Poseben poudarek bo na 
prenovi in notranjem razvoju naselij, 
učinkovitejši rabi že obstoječih stavb-
nih zemljišč ter ohranjanju prepo-
znavnosti posameznih naselij. Hkrati 
bo moral novi prostorski načrt upo-
števati podnebne spremembe, večjo 
odpornost prostora proti naravnim 
nesrečam ter dolgoročno varovanje 
kakovostnih kmetijskih zemljišč in vo-
dnih virov. Končno sporočilo poroči-
la je, da občina Dol pri Ljubljani osta-
ja prostor izrazitih razvojnih priložno-
sti, vendar bo uspešnost prihodnjega 
razvoja odvisna predvsem od pravo-
časnega in usklajenega prostorskega 
načrtovanja, ki bo znalo povezati po-
trebe prebivalcev, gospodarstva in va-
rovanja prostora v skupno razvojno 
vizijo.� •Miha Konjar, Locus
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VPRAŠANJE
FURS nam je odločbo izdal na podlagi 70. in 387. čle-
na Zakona o davčnem postopku – ZDavP-2 (Uradni 
list RS, št. 13/11 – uradno prečiščeno besedilo, 32/12, 
94/12, 101/13-ZDavNepr, 111/13, 22/14 – odl. US, 
25/14-ZFU, 40/14 – ZIN-B, 90/14, 91/15, 63/16, 69/17, 
13/18 – ZJF-H, 36/19, 66/19, 145/20 – odl. US, 203/20 
– ZIUPOPDVE, 39/22 – ZFU-A, 52/22 – odl. US, 87/22 
– odl. US, 163/22, 109/23 – odl. US, 131/23 – ZORZFS, 
55/24 – odl. US, 100/24 in 40/25 – ZINR), po uradni 
dolžnosti za odmero davka od premoženja na obmo-
čju naše občine za leto 2025. V obrazložitvi odločbe 
navajajo, da se davek od premoženja plačuje na pod-
lagi določb 156. člena Zakona o davkih občanov – 
ZDO (Uradni list SRS, št. 36/88 s spremembami in do-
polnitvami) in 384. člena ZDavP-2 (Ur. list RS, št. 13/11 
– uradno prečiščeno besedilo s spremembami in dopol-
nitvami), ki opredeljujeta zavezanca, osnovo in davč-
ne oprostitve, ter na podlagi Pravilnika o valorizaciji 
zneskov za odmero davkov po zakonu o davkih obča-
nov za leto 2025 (Ur. list RS, št. 108/24).  Po pregledu 
156. člena Zakona o davkih občanov (ZDO) https://pi-
srs.si/pregledPredpisa?id=ZAKO49  in 384. člena 
Zakona o davčnem postopku (ZDavP-2) https://pisrs.
si/pregledPredpisa?id=ZAKO4703 . 156. člen Zakona o 
davkih občanov (ZDO) ugotavljam, da slednja zako-
na/člena nimata  več veljavne podlage v pravnem re-
du Republike Slovenije. Z dnem 29. 11. 2013 je prene-
hal veljati z uveljavitvijo Zakona o davku na nepre-
mičnine (ZDavNepr) ur. list RS št. 101/2013   https://
www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/
vsebina?urlurid=20133676#33.%20%C4%8Dlen . 
Ustavno sodišče RS je z odločbo št. U-I-313/13-86 z dne 
21. 3. 2014 (Uradni list RS, št. 22/2014)  https://www.
uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/
vsebina?urlurid=2014832  ugotovilo neustavnost in 
razveljavilo ZDavNepr.  Na spletni strani URS https://
www.fu.gov.si/davki_in_druge_dajatve/podrocja/da-
vek_od_premozenja/  je njihova razlaga izdanih od-
ločb. Njihova razlaga je, da je Ustavno sodišče z odloč-
bo št. U-I-313/13-86 z dne 21. 3. 2014 razveljavilo 
Zakon o davku na nepremičnine, pri čemer se je po-
novno vzpostavilo prejšnje stanje obdavčitve nepre-
mičnin, z izjemo davka na nepremično premoženje ve-
čje vrednosti. To obvestilo so objavili na spletni  strani 

29. 12. 2025.  Zanima me, ali je zdaj davek na premo-
ženje v veljavi ali ne. Po medijih se govori, da davek 
od premoženja še ni uveden.

Odgovor:
Davek od premoženja se odmerja na podlagi določb 

29., 30., 156. do 159., 161. do 164., 193.a, 269. in 270. čle-
na Zakona o davkih občanov (Uradni list SRS, št. 36/88, 
8/89, Uradni list RS, št. 48/90, 8/91, 14/92 – ZOMZO, 
7/93, 18/96 – ZDavP, 91/98 – ZDavP-C, 1/99 – ZNIDC, 
117/06 – ZDVP, 117/06 – ZDDD, 24/08 – ZDDKIS,101/13 
– ZDavNepr in 22/14 – odl. US – v nadaljevanju ZDO), 
ter 384. do 387. člena Zakona o davčnem postopku 
(Uradni list RS, št. 13/11 – UPB1, 32/12, 94/12, 101/13 – 
ZDavNepr, 111/13, 22/14 – odl. US, 25/14 - ZFU, 40/14 – 
ZIN-B, 90/14, 95/14 – ZUJF-C, 23/15 – ZDoh-2O, 23/15 – 
ZDDPO-2L, 91/15, 63/16, 69/17, 13/18 – ZJF-H, 36/19, 
66/19, 36/20 – ZIUJP, 36/20 – ZIUPPP, 49/20 – 
ZIUZEOP, 61/20 – ZIUZEOP-A, 89/20, 145/20 – odl. US, 
175/20 – ZIUOPDVE, 203/20 – ZIUPOPDVE, 36/21 – 
ZIZ-M, 74/21 – ZIPRS2122-A, 29/22 – ZUOPDCE, 39/22 – 
ZFU-A, 52/22 – odl. US, 87/22 – odl. US, 163/22, 109/23 
– odl. US, 131/23 – ZORZFS, 55/24 – odl. US, 100/24, 
40/25 – ZINR, 93/25 – ZNUZJV, 100/25 – v nadaljevanju 
ZDavP-2).

Navedene določbe so po izrecni določbi 33. člena 
Zakona o davku na nepremičnine (Uradni list RS, št. 
101/13, 22/14 – odl. US – v nadaljevanju ZDavNepr) pre-
nehale veljati z uveljavitvijo tega zakona, torej s 1. 1. 
2014. Ustavno sodišče Republike Slovenije pa je z odloč-
bo št. U-l-313/13 z dne 21. 3. 2014 ZDavNepr razveljavilo 
in med drugim odločilo še, da se do drugačne zakonske 
ureditve obdavčitve nepremičnin uporabljajo predpisi 
iz prve do pete alineje 33. člena ZDavNepr, med kateri-
mi so navedene tudi določbe ZDO in ZDavP-2.

Na podlagi 156. člena ZDO plačujejo davek od premo-
ženja fizične osebe, ki posedujejo stavbe, dele stavb, 
stanovanja in garaže (prva točka 156. člena ZDO), ter fi-
zične osebe, ki posedujejo prostore za počitek oziroma 
rekreacijo (druga točka 156. člena ZDO).

Zavezanec za davek od premoženja je po določbi 157. 
člena ZDO lastnik oziroma uživalec. Davek se plačuje 
ne glede na to, ali lastnik oziroma uživalec uporablja 
premoženje sam ali ga daje v najem.

Osnova za davek od premoženja je skladno z določbo 
158. člena ZDO vrednost stavbe oziroma prostora za po-

Tokrat objavljamo le eno vprašanje in odgovor, saj je tema nekoliko obsežnejša 
in zahteva daljše pojasnilo. Če se tudi vam porodi kakšno vprašanje, povezano z 
našo občino, ne odlašajte in nam ga pošljite na elektronski naslov pletenice@dol.
si ali po pošti: Pletenice, Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani.

O plačilu davka na premoženje
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čitek oziroma rekreacijo, ugotovljena po merilih repu-
bliškega upravnega organa, pristojnega za stanovanjske 
zadeve, in na način, ki ga določi občinska skupščina.

Skladno s 384. členom ZDavP-2 davek od premoženja 
odmeri davčni organ zavezancu z odločbo. Davek od 
premoženja na posest stavb po določbi 387. člena 
ZDavP-2 odmeri davčni organ na podlagi uradnih po-
datkov oziroma napovedi davčnega zavezanca.

Hkrati vas obveščamo, da bomo za leto 2026 odpre-
mili več odločb davka od premoženja. Za odmerno leto 
2026 smo obstoječo evidenco povečali z vnosi po ura-
dni dolžnosti po podatkih v evidenci GURS. 

Navedeno pomeni, da bo odločbe prejelo veliko za-
vezancev, ki te odločbe niso še nikoli dobili, kar verje-
tno pomeni, da bodo za pojasnilo najprej klicali obči-
no.

Ker so vnosi narejeni po podatkih GURS, naj bi bile 
odločbe pravilne, zato naj zavezanci ne vlagajo pritožb 
samo zato, ker te odločbe še nikoli niso prejeli. Zakon 
o davčnem postopku namreč navaja tudi, da lahko iz-

damo odločbe za pet preteklih let. 
Dodajamo še nekaj kratkih informacij glede davka od 

premoženja:
Davek od premoženje se plačuje na podlagi določb 

156. člena Zakona o davkih občanov – ZDO (Uradni list 
SRS. št. 36/88 (iz leta 1988) s spremembami in dopolni-
tvami) in 384. člena ZDavP-2 (Uradni list RS, št. 13/11 – 
uradno prečiščeno besedilo s spremembami in dopol-
nitvami), ki opredeljujeta zavezanca, osnovo in davčne 
oprostitve, ter na podlagi Pravilnika o valorizaciji zne-
skov za odmero davkov po Zakonu o davkih občanov 
za leto 2026 (Ur. list RS, št. 105/25 in 109/25).

Davek od premoženja plačujejo fizične osebe, ki po-
sedujejo stavbe, dele stavb, stanovanja in garaže, pro-
store za počitek oziroma rekreacijo.

Zavezanec mora vložiti napoved v 15 dneh od prido-
bitve stavbe (z nakupom, dedovanjem, podaritvijo) ozi-
roma od izdaje uporabnega dovoljenja. Napoved se od-
da pri finančnem uradu, kjer nepremičnina leži.

Osnova za davek od premoženja je vrednost stavbe 
ali prostora. Finančna uprava zavezancu enkrat letno iz-
da odločbo s plačilnim nalogom. Davek od premoženja 
je prihodek občine, kjer nepremičnina leži, in se plača 
na prehodni davčni podračun občine.

Davka na premoženje so oproščeni prvi lastniki no-
vogradenj (novih stanovanjskih hiš, stanovanj, garaž), in 
sicer za obdobje 10 let. Oprostitev NI avtomatska – za-
vezanec na finančno upravo do 31. januarja pošlje vlo-
go, ki jo napiše sam, saj obrazec ni predviden, in prilo-
ži kopijo uporabnega dovoljenja.

Davek se tudi NE odmeri, če stanovanjska površina 
stavbe, v kateri imajo zavezanec ali njegovi ožji družin-
ski člani prijavljeno stalno prebivališče, meri manj 
kot 160 m2.

Če je površina večja od 160 m2, se davek plačuje. Na 
primer če sta dva solastnika in je površina 200 m2, oba 
plačata davek v svojem deležu nad 160 m2, imata opro-
stitev od 160 m2, davek pa oba v svojem deležu nad 160 
m2.

Če zavezanec ne odda napovedi, ga lahko davčni or-
gan oglobi z zakonsko predvideno globo, ter po uradni 
dolžnosti vodi davčni postopek, ugotovi dejansko sta-
nje in vam o ugotovljenem izda odmerno odločbo (ob-
veznost lahko odmeri tudi do pet let nazaj).

Če so v odločbi nepravilnosti oz. kakšne neupošteva-
ne spremembe, lahko zavezanec v predpisanem roku 
poda pritožbo.

Površine so, kot je navedeno zgoraj, vzete iz evidence 
GURS in niso enake kot na odločbah. Površine za od-
mere davka od premoženja se zmanjšujejo s faktorji. V 
prilogi je obrazec, iz katerega so razvidni faktorji 
zmanjšanja.

Več o davku na premoženje si lahko preberete na 
spletni strani Finančne uprave.

Za pomoč oz. dodatna pojasnila se lahko obrnete na 
klicni center za davke fizičnih oseb na telefonsko števil-
ko 08 200 1001.� •Finančna uprava Republike Slovenije
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Slovesnost se je začela s pri-
hodom praporščakov vseh 
prostovoljnih gasilskih dru-
štev, vključenih v Gasilsko 

zvezo Dol–Dolsko, ter praporščakov 
gasilske zveze. Ob njihovem prihodu 
je zadonela slovenska himna v izved-
bi Damjana Pörša, ki je ustvarila sve-
čano in ponosno vzdušje.
Zbrane je najprej nagovoril predse-
dnik Gasilske zveze Dol–Dolsko 
Gregor Pirc. V svojem govoru je pred-
stavil kroniko zveze od njene ustano-
vitve do danes ter izpostavil ključne 
mejnike razvoja. Spomnil je na števil-
ne uspehe, pridobitve in izzive, s ka-
terimi so se skozi leta soočala društva, 
ter poudaril pomen medsebojnega 
sodelovanja, ki ostaja temelj uspešne-
ga delovanja zveze.
Poseben pečat akademiji je dal tudi jubilejni film o vseh 
vključenih gasilskih društvih, ki ga je za to priložnost pri-
pravil Ivan Marjanović. Film je čustveno in slikovito pred-
stavil bogato zgodovino, delo, dosežke in ljudi, ki so v po-
sameznih društvih pustili pomemben pečat. Iskrena za-
hvala Ivanu Marjanoviću za vloženi trud, čas in predanost 
pri nastanku tega dragocenega dokumenta, ki bo ostal 
pomemben spomin ob praznovanju 30-letnice zveze.
Prisotne je pozdravil tudi namestnik predsednika 
Gasilske zveze Slovenije in predsednik Gasilske regije 
Ljubljana, tovariš Franc Bradeško. V svojem nagovoru je 
pohvalil delo celotne Gasilske zveze Dol–Dolsko, izposta-
vil njeno aktivno vlogo v regiji ter se zahvalil gasilkam in 
gasilcem za njihovo predanost in pripravljenost pomagati 
ljudem v stiski.

Slavnostni akademiji se je pridružil tudi župan Občine 
Dol pri Ljubljani Željko Savić. V svojem govoru je pouda-
ril pomembno vlogo prostovoljnega gasilstva v lokalni 
skupnosti ter izrazil hvaležnost za nesebično delo vseh 
generacij gasilk in gasilcev, ki skrbijo za varnost občanov.
Za prijetno popestritev programa so poskrbeli mladi ga-
silci PGD Senožeti, ki so pripravili kratek skeč in z njim 
nasmejali občinstvo. Njihov nastop je pokazal, da ima ga-
silstvo v občini svetlo prihodnost in da vrednote tovari-
štva ter prostovoljstva uspešno prehajajo na mlajše gene-
racije.
Sledila je podelitev priznanj posameznikom in organizaci-
jam, ki so s svojim delom pomembno prispevali k razvoju 
in uspešnemu delovanju Gasilske zveze Dol–Dolsko. 
Podeljena priznanja so bila izraz spoštovanja in zahvale za 

V sredo, 23. aprila, je v Kulturnem domu Dolsko potekala slavnostna gasilska akademija 
ob 30-letnici Gasilske zveze Dol–Dolsko. Dogodek je bil posvečen pomembnemu jubileju, 
obenem pa je predstavljal priložnost za obujanje spominov na prehojeno pot in zahvalo 
vsem, ki že tri desetletja soustvarjajo uspešno zgodbo gasilstva v naši občini.

Tri desetletja poguma, tovarištva in predanosti

Slavnostna 
akademija 
2026 

Praporščaki Skeč 
članov PGD 
Senožeti
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dolgoletno delo, požrtvovalnost in prispevek k razvoju 
gasilstva.
Uradni del akademije je sklenila glasbena skupina 
Svedri iz Dolskega, ki je s svojim nastopom ustvarila 
prijetno vzdušje in dobro voljo prenesla tudi v druže-
nje, ki je sledilo. Obiskovalci so se nato zadržali ob do-
brotah izpod rok pridnih gospodinj Turističnega dru-
štva Senožeti ter v prijetnem vzdušju obujali spomine 
in sklepali nove načrte za prihodnost.
Za odličen potek celotnega dogodka je skrbela povezo-
valka Karmen Pustotnik, ki je s svojo toplino in profesi-
onalnostjo povezala vse dele programa v lepo celoto.
Ob jubileju se Gasilska zveza Dol–Dolsko iskreno za-
hvaljuje organizacijskemu odboru, ki je z veliko preda-
nostjo pripravil slavnostno akademijo. Zahvala velja tu-
di vsem prostovoljnim gasilskim društvom, ki s svojim 
delom, znanjem in srčnostjo soustvarjajo uspešno 
zgodbo zveze, Občini Dol pri Ljubljani za dolgoletno 
podporo gasilstvu ter vsem posameznikom in organi-
zacijam, ki so kakorkoli prispevali k izvedbi tega po-
membnega dogodka.
Trideset let delovanja Gasilske zveze Dol–Dolsko pred-
stavlja pomemben mejnik in hkrati dokaz, da lahko s 
skupnimi močmi, medsebojnim spoštovanjem in pre-
danostjo gradimo močno gasilsko organizacijo ter var-
no in povezano skupnost. Naj bo ta jubilej ponosna 
potrditev dosedanjega dela in navdih za uspešne 
zgodbe tudi v prihodnje.� •Gasilska zveza Dol-Dolsko

Glasbena 
skupina 
Svedri

Govor 
tovariša 
Franca 
Bradeška

Nagovor 
župana 
Željka 
Saviča

Karmen 
Pustotnik

Druženje po 
akademiji
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V  soboto, 16. maja 2026, smo v dvorani kulturnega 
doma Dolsko pripravili gasilsko akademijo. Zbrali 
smo se gasilke in gasilci našega in sosednjih dru-
štev, gostje in prijatelji gasilstva. Dogodek je bil za 

nas neprecenljiv. Zaznamovala ga je premiera kratkega do-
kumentarnega filma o gasilstvu v našem društvu pod reži-
jo tovariša Ivana Marjanovića. Film skozi iskrene in čustve-
ne pripovedi razkriva srce društva – trenutke ponosa, odre-

kanja, solidarnosti in vezi, ki nastanejo med gasilci doma in 
na intervencijah. Več o nastajanju filma in odmevih na film 
boste lahko prebrali v naslednji številki Pletenic.  
Ogledu filma so sledili govori in zahvale. Najbolj ganljiv go-
vor, ki ni bil napisan, je bil pa izrečen iz srca, je bil govor 
poveljnika Gasilske zveze Slovenije, Zvonka Glažarja. 
Njegove besede so nam dale vedeti in misliti, kako po-
membna vloga nam je zaupana. Po ogledu filma je bil vi-
dno ganjen. Pripovedoval je o zgodovini prostovoljnih ga-
silskih društev. Prvi začetki gasilstva, v katere sodi tudi naše 
društvo, so bili skromni. Društev takrat ni bilo veliko, a so 
se razvijala. Potreba po pomoči sočloveku se je krepila. 
Posledično so nastajala nova društva. Danes je prostovolj-
nih društev zelo veliko, ko je nastalo naše društvo, pa jih je 
bilo na našem območju le enajst. Mi smo še vedno tu. 
Zamenjale so se generacije, posodobila se je oprema. Kljub 
temu v srcih gasilk in gasilcev ostaja naše društvo skro-
mno. Naše največje bogastvo je zmožnost pomagati po na-
ših najboljših močeh in sicer takrat, ko je pomoč najbolj 
potrebna. To res največ šteje. Na besede Zvonka Glažarja 
se je odzval tudi župan naše občine, Željko Savič. Dodal je, 
da se gasilstvo v naši vasi seli iz roda v rod in to je res lepo 
videti.
Praznovanje jubileja so s svojim glasbenim nastopom po-
lepšali učenke in učenci podružnične šole Dolsko. 
Nastopu je sledila podelitev plaket in priznanj. Posebno 

V letošnjem letu praznuje Prostovoljno 
gasilsko društvo Dolsko poseben  in 
častitljivi jubilej. Praznujemo 130 let 
obstoja in delovanja društva. 

Akademija Prostovoljnega 
gasilskega društva PGD Dolsko

Prejemniki plaket iz vrst gasilk 
in gasilcev sosednjih prosto-
voljnih gasilskih društev

Poveljnik Gasilske 
zveze Slovenije, Zvonko 
Glažar, med nagovorom 
na akademiji
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priznanje za dolgoletno delo sta pre-
jela veterana Anton Kralj in Bruno 
Žižek st. Zelo čustveno ju je bilo opa-
zovati, saj sta tudi onadva, vidno ga-
njena od filma, s ponosom prejela pri-
znanje. Deležna sta bila najdaljšega in 
močnega aplavza na akademiji. 
Sledilo je prijetno druženje. 
Gasilske in gasilci PGD Dolsko pa bo-
mo v jubilejnem letu dejavni tudi v 
mesecu juniju. V soboto, 20. 6. ob 17. 
uri, organiziramo gasilsko parado s 
prevzemom novega vozila. Dogajanje 
bo na igrišču podružnične šole 
Dolsko. Slavnostnemu delu bo sledila 
gasilska veselica..� •Petra Uštar Fo
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Prejemnika priznanja za 
dolgoletno delo Anton 
Kralj in Bruno Žižek ml.

Učenke in učenci podružnične šole Dolsko med nastopom

Jubilejni trak 
za 130 let na 
praporu PGD 
Dolsko

Gasilska slika povabljenih 
gostov in govornikov

Prejemnik 
plakete in 
režiser kratkega 
dokumentar-
nega filma PGD 
Dolsko, Ivan 
Marjanović. Film 
si lahko ogle-
date na Youtube 
kanalu Občine 
Dol pri Ljubljani 
preko priložene 
QR-kode.
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Prvo kritičnost je reaktor 
TRIGA Instituta »Jožef 
Stefan« dosegel 31. maja 
1966, le nekaj let po spreje-

tju odločitve o njegovi gradnji. Od 
vsega začetka je bil zasnovan kot vse-
stranska infrastruktura za raziskave, 
izobraževanje in praktične aplikacije. 
Odličnost delovanja in ekipe ugle-
dnih strokovnjakinj in strokovnjakov, 
ki so delovali in delujejo v reaktorju, 

so ključno doprinesli k njegovi med-
narodni prepoznavnosti. 
Predsednica Republike Slovenije dr. 
Nataša Pirc Musar: »Šestdeset let delo-
vanja reaktorja TRIGA je mejnik, ki 
poudarja izjemen pomen znanstve-
nega razvoja in vlaganj v raziskave. 
Hkrati nam služi kot vodilo pri obli-
kovanju naše jedrske prihodnosti. 
Zato bi rada iskreno čestitala 
Institutu »Jožef Stefan« in vsem, ki so 

prispevali, še vedno prispevajo in bo-
do še naprej prispevali k tej izjemni 
zgodbi jedrskega reaktorja TRIGA. 
Slovenija je ponosna na vas.«
V prvih desetletjih obratovanja je 
imel reaktor ključno vlogo pri razvo-
ju jedrske stroke v Sloveniji. V njem 
so se izobraževale generacije razisko-
valk in raziskovalcev, inženirk in in-
ženirjev ter operaterk in operaterjev, 
povezanih z jedrsko energijo, medici-
no, varstvom pred sevanji in drugimi 
področji. Pomembno je prispeval k 
razvoju nevtronske aktivacijske anali-
ze, nevtronske radiografije ter k proi-
zvodnji radioaktivnih izotopov za 
medicino in industrijo. Hkrati je 
predstavljal pomembno stičišče zna-
nja, iz katerega so izšli številni temelj-
ni raziskovalni in tehnološki dosežki.
Direktor Instituta »Jožef Stefan«, prof. 
dr. Leon Cizelj: »V šestdesetih letih 
delovanja reaktorja TRIGA je Institut 
»Jožef Stefan« doživel nesluten razvoj. 
Danes smo mednarodno prepozna-
na raziskovalna ustanova, ki raziskuje 
na številnih področjih, ki niso nepo-
sredno povezana z jedrsko energijo – 
od umetne inteligence in novih ma-
terialov do biotehnologije in fizike, 
energetike, okolja in robotike. 1300 
zaposlenih na IJS s svojo raznoliko-
stjo in odličnostjo gradi in utrjuje 
globalno središče za interdisciplinar-
ne raziskave in prebojne tehnologije 
na področju naravoslovnih in tehni-
ških znanosti.
Ob tem raziskovalni reaktor TRIGA 
tudi po 60 letih ostaja pomemben 
del identitete in poslanstva Instituta 

Raziskovalni reaktor TRIGA je že šest desetletij eden 
najprepoznavnejših simbolov Instituta »Jožef Stefan« in 
slovenske jedrske znanosti. 60. obletnica delovanja je bila 
obeležena s slovesnostjo, na kateri je predsednica Repub-
like Slovenije dr. Nataša Pirc Musar Institutu “Jožef Stefan” 
podelila zlati red za zasluge za izjemni prispevek k razvoju 
slovenske znanosti, jedrske varnosti, energetske neodvis-
nosti in mednarodne prepoznavnosti Republike Slovenije.

Institut »Jožef Stefan« ob 60-letnici 
reaktorja Triga prejel zlati red za zasluge
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Direktor Instituta “Jožef Stefan”, prof. dr. Leon Cizelj, 
in predsednica države dr. Nataša Pirc Musar 

Svečanega dogodka se je poleg aktualne predsednice države 
dr. Nataša Pirc Musar udeležil tudi prvi predsednik Milan Kučan.

Dr. Viktor Dimic, vodja 
reaktorja Triga od leta 1973 
do 1977, in dr. Anže Jazbec, 
vodja reaktorskega infrastruk-
turnega centra IJS
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aziskovalni reaktor TRIGA Mark II v Brinju pri Ljubljani je že šest de-
setletij eden najprepoznavnejših raziskovalnih centrov Instituta “Jožef 
Stefan” in slovenske jedrske znanosti.
Prvi zagon reaktorja je bil opravljen 31. maja 1966, le nekaj let po 
sprejetju odločitve o njegovi gradnji. Od vsega začetka je bil zas-
novan kot vsestranska infrastruktura za raziskave, izobraževanje in 
praktične aplikacije – naloge, ki jih z velikim uspehom opravlja še 
danes.
Reaktor TRIGA sodi v družino raziskovalnih reaktorjev, ki slovijo po 
svoji vgrajeni varnosti in izjemni robustnosti. Gorivo iz zlitine urana 
in cirkonijevega hidrida omogoča hitro negativno povratno zanko, 
kar pomeni, da je reaktor varen tudi pri hitrih spremembah moči. 
Njegova nazivna toplotna moč znaša 250 kW, posebnost pa je 
tudi možnost pulznega obratovanja, pri katerem moč za zelo kratek 
čas lahko naraste do 1 GW. Prav zaradi teh lastnosti je TRIGA že 
desetletja idealno orodje za eksperimentalno reaktorsko fiziko, testi-
ranje materialov in izobraževanje.
Kot osrednja raziskovalna infrastruktura na področju jedrske teh-
nologije je reaktor TRIGA temelj slovenske jedrske suverenosti, saj 
omogoča razvoj znanja in kompetenc, ki jih ni mogoče nadomestiti z 
zanašanjem na tuje storitve ali zunanje zmogljivosti. Obenem v okviru 
mednarodnih programov in raziskovalnih mrež deluje kot uveljavljena 
izobraževalna platforma za študente, doktorande in strokovnjake iz 
tujine, s čimer pomembno prispeva k mednarodni prepoznavnosti 
slovenskega jedrskega znanja ter k izmenjavi izkušenj na najvišji 
strokovni ravni. Ta stalna povezanost domačega in mednarodnega 
jedrskega kadra z delovanjem reaktorja zagotavlja obstoj neodvis-
nega, visokousposobljenega slovenskega strokovnega jedra, ki je 
ključno za varno rabo jedrske tehnologije, učinkovito regulativo ter 
dolgoročno premišljeno odločanje o nacionalni energetski prihod-
nosti.
V 60. in 70. letih 20. stoletja je Evropa vsako leto zgradila več novih 
raziskovalnih reaktorjev, vendar se jih je do danes ohranilo le malo. 
Reaktor TRIGA na Institutu “Jožef Stefan” sodi med redke, ki so 
skozi desetletja ohranili in nadgrajevali svojo vlogo, predvsem zaradi 
sposobnosti stalnega prilagajanja razvoju znanosti, potrebam razis-
kav in razmeram na trgu. Ključno vlogo za njegovo brezhibno delo-
vanje so imele tudi številne nadgradnje, s katerimi je reaktor ohranil 
tehnično in raziskovalno aktualnost. Tako tudi danes, kljub 60 letom 
delovanja, sodeluje pri najzahtevnejših mednarodnih projektih, kot so 
CERN, ITER in aktivnosti francoskega centra CEA. Ob tem pa ostaja 
aktualno širše spoznanje: jedrska energija je že več kot 50 let del 
naše družbe – je najvarnejša, najčistejša in predvsem konkurenčna 
energetska rešitev, ki bo pomembno vlogo ohranila tudi v prihodnje.
Šestdeset let po začetku delovanja reaktor TRIGA ostaja vitalna, sodo
bna in v prihodnost usmerjena raziskovalna infrastruktura. Njegova 
zgodovina priča o izjemni predanosti sodelavk in sodelavcev, njegova 
sedanjost pa dokazuje mednarodno odličnost in edinstveno vlogo, ki 
jo ima v vrhunskih raziskavah. Njegova prihodnost se že nakazuje tudi 
v razvoju nove slovenske raziskovalne reaktorske infrastrukture.

O reaktorju TRIGA Mark II 
Instituta“Jožef Stefan”, ki predstavlja 

60 let znanja, sodelovanja in 
mednarodne odličnosti

»Jožef Stefan«. Še danes prispeva k vsem 
ključnim elementom delovanja inštituta: k 
vrhunski in interdisciplinarni raziskovalni in-
frastrukturi, k izjemnim dosežkom v znano-
sti, k sodelovanju z gospodarstvom, k pove-
zovanju različnih strok, k izobraževanju in 
usposabljanju novih generacij raziskovalk in 
raziskovalcev ter strokovnjakinj in strokov-
njakov, pa tudi h komuniciranju znanosti in 
vključevanju javnosti v razumevanje tehnolo-
gij prihodnosti.«
Dr. Bruno Feignier, namestnik izvršne direk-
torice Komisije za jedrsko energijo in alter-
nativne vire energije CEA: »Raziskovalne in 
tehnološke organizacije, kot sta Institut 
»Jožef Stefan« in CEA, so v središču najso-
dobnejšega raziskovanja, ki prispeva k traj-
nostnim in odpornim družbam ter jim omo-
goča boljši nadzor nad lastno prihodnostjo.«
Ko govorimo o 60 letih reaktorja TRIGA, go-
vorimo tudi o sposobnosti prilagajanja. 
Današnja aktualnost reaktorja in raziskav ter 
poskusov, ki se izvajajo v njem, je posledica 
stalnega odpiranja novim področjem – od 
izobraževanja in proizvodnje izotopov do 
današnjih visokospecializiranih raziskav. 
Danes je TRIGA usmerjena v zahtevne razi-
skave z izrazito mednarodno vlogo. 
Vodja reaktorja TRIGA dr. Anže Jazbec: 
»Sodelujemo pri projektih, kot so nadgradnje 
v CERN-u in razvoj fuzijskega reaktorja ITER, 
hkrati pa smo se uveljavili kot referenčna in-
frastruktura za obsevanja z nevtroni ter testi-
ranje detektorjev in elektronskih komponent 
v ekstremnih pogojih. Pomemben partner 
smo tudi francoskemu raziskovalnemu cen-
tru CEA. Ob tem pa ostaja ključno isto kot 
pred 60 leti – znanje, ekipa in odgovornost. 
Prav to omogoča, da reaktor ostaja varen, za-
nesljiv in znanstveno relevanten tudi danes 
ter daje trdno osnovo za njegov nadaljnji ra-
zvoj.«� •Polona Strnad, Institut »Jožef Stefan«

Zlati red za zasluge za izjemni prispevek k razvoju slov-
enske znanosti, jedrske varnosti, energetske neodvis-
nosti in mednarodne prepoznavnosti Republike Slove-
nije. Prireditve sta se udeležila tudi župan občine Dol 
pri Ljubljani Željko Savič in dr. Janez Kokalj, prebivalec 
te občine in zaposleni na Inštitutu “Jožef Stefan”.
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PONUDNIK PONUDBA TEL. ŠTEVILKA
Kmetija Pr'Medišku, Mateja Majdič Solata, buče, paprika, stročji fižol, rdeča pesa, črna redkev, repa, 

česen, peteršilj, zelje
041 334 319

Kmetija Pr'Travnari, Moravče Izdelki iz kozjega in ovčjega mleka 051 441 126
Kmetija Pr'Pečnikar  
(Andrej Šimenc), Dol pri Ljubljani

Krompir, korenje, rdeča pesa, črna redkev, sveža repa, por, peteršilj, 
čebula, šalotka, zelje, ohrovt, cvetača, brokoli, česen, koromač, 
solata, radič, paprika, paradižnik, kumare, kumarice za vlaganje, 
blitva, mlada špinača, buče, kislo zelje

041 880 020

Simona Bučan, Dol pri Ljubljani Pekoči feferoni, čebula, paprika, česen, sirupi ( meta, sivka, kopriva, 
rožmarin, smrekovi vršički, bezgovi cvetovi), jabolčni kis 

041 509 626

Kmetija Jergan (Štefka Kokalj), 
Lukovica

Kravje mleko, jogurti, skuta, maslo, sirotka 051 674 899

EKO kmetija pri Vazarju, Lukovica Paprika, bučke, kumare, čebula, česen, krompir, rdeča pesa, korenje, 
zelje, buče

070 396 100

Domačija Južnik, Litija Bučno olje, bučna semena 051 214 209
Žganjekuha Končar,  
Dol pri Ljubljani

Viljamovka, češnjevec, slivovka, borovničke, orehovec, brinjevec, 
medeno žganje, drenovo žganje, dišečka, london dry gin, čoko poma-
rančni gin, blu gin

031 227 437

Sadjarska kmetija Klopčič, 
Lukovica

Jabolka: zlati delišes, jonagold, carjeviči, topaz, idared, fuji 051 840 831

Kmetija Pr'Matožet, Lukovica Sveže pečen kruh iz krušne peči, testenine z jajci (jušne, široki 
rezanci), janeževi upognjenci, zeliščna sol

031 613 564

Kmetija Velepec, Dol pri Ljubljani Krompir, buče, korenje, solata, zelje 031 568 000
Ribogojnica Mihovc, Kamnik Postrvi (očiščene, filet, dimljene), ribji namaz, ribje bombice 031 787 316,  

041 594 463
Kmetija pri Ropret, Kamnik Jajca, seneno kozje mleko, skuta, jogurt, sir, hokaido buče 040 388 078
Družina Rakuljić, Dol pri Ljubljani Ekstra deviško, hladno stiskano in nefiltrirano oljčno olje 031 781 279
Kmetija Pr'Boltjan, Litija Moke: pšenična bela, pšenična polnozrnata, pirina polnozrnata, 

ajdova, koruzna, pšenični zdrob, koruzni zdrob,  
Kaše: prosena, ajdova, ješprenj, Jajčne testenine: jušni rezanci, široki 
rezanci, špageti, tsampa,  
Testenine: pirine, paradižnikove, špinačne, z bučnimi semeni, ajdove

041 915 500

EKO kmetija Vovše, Litija Ovčji jogurt, skuta, sir, malinova marmelada 051 439 747
Čebelarstvo Rihar Med: gozdni, akacijev, lipov, kostanjev, hojin 031 360 407

Tabela ponudnikov na Reko tržnici Dol pri Ljubljani



Kaj delajo naši otroci

Otroci sodijo med najranlji-
vejše udeležence v ce-
stnem prometu. Zaradi svo-
jih razvojnih značilnosti še 

nimajo v celoti razvitih sposobnosti 
za pravilno ocenjevanje hitrosti, sme-
ri in oddaljenosti vozil, njihovo ravna-
nje pa je pogosto spontano in ne-
predvidljivo. Prav zato je v tem obdo-
bju nujna povečana previdnost vseh 
udeležencev v prometu, zlasti vozni-
kov motornih vozil.
Voznike pozivamo, da v bližini 
vzgojno-izobraževalnih ustanov in 

na območjih šolskih poti dosledno 
spoštujejo omejitve hitrosti, prilago-
dijo vožnjo prometnim razmeram ter 
pričakujejo morebitna nenadna in 
nepredvidljiva ravnanja otrok. 
Posebno pozornost je treba nameni-
ti prehodom za pešce, avtobusnim 
postajališčem ter območjem, kjer se 
otroci zadržujejo ali prečkajo vozi-
šče.
Pomemben dejavnik prometne var-
nosti otrok so tudi starši in skrbniki. 
Njihova vloga pri prometni vzgoji je 
nenadomestljiva, saj otroci prometna 
pravila in varnostne navade v veliki 
meri osvajajo z opazovanjem ravna-
nja odraslih. Starši lahko pomembno 
prispevajo k večji varnosti otrok tako, 
da dosledno spoštujejo prometne 
predpise, uporabljajo varnostne pa-
sove, pravilno zavarujejo otroke v vo-
zilih ter jih z lastnim zgledom spod-
bujajo k odgovornemu ravnanju v 
prometu.
Priporočljivo je, da starši z otroki več-
krat prehodijo šolsko pot, jih opozo-
rijo na morebitna nevarna mesta ter 
jih seznanijo s pravilnim in varnim 
prečkanjem vozišča. Posebno pozor-
nost je treba nameniti tudi varni upo-
rabi koles, e-skirojev in drugih prevo-
znih sredstev, pri čemer je uporaba 
zaščitne čelade eden ključnih dejav-
nikov zmanjševanja posledic prome-
tnih nesreč.

Šolarjem svetujemo, da:
•cesto prečkajo izključno na 
označenih prehodih za pešce 

oziroma na preglednih mestih,
•pred prečkanjem vozišča preverijo 

promet z obeh smeri,
•med hojo ne uporabljajo mobilnih 

telefonov ali drugih naprav, ki 
zmanjšujejo njihovo pozornost,

•pri vožnji s kolesom ali e-skirojem 
uporabljajo zaščitno čelado,

•skrbijo za svojo vidnost v prometu,
•dosledno upoštevajo prometna 

pravila in signalizacijo.

Prometna varnost je skupna odgovor-
nost vseh udeležencev v prometu. Z 
odgovornim ravnanjem, medseboj-
nim spoštovanjem in doslednim upo-
števanjem prometnih pravil lahko po-
membno prispevamo k varnosti 
otrok na njihovih vsakodnevnih po-
teh ter k temu, da bodo zaključni 
dnevi šolskega leta in prihajajoče po-
letne počitnice minili varno in brez 
prometnih nesreč. Skrb za varnost 
otrok v cestnem prometu ni zgolj za-
konska obveznost, temveč izraz od-
govornosti in spoštovanja do najmlaj-
ših članov naše skupnosti.�  
� •Bojan Višček, Svet za preventivo  
� in vzgojo v cestnem prometu  
� Občine Dol pri Ljubljani

Zaključek šolskega leta 
predstavlja obdobje, ko 
se prometna varnost otrok 
in mladostnikov ponovno 
postavlja v ospredje. V oko-
lici šol, vrtcev, na šolskih 
poteh ter prehodih za 
pešce je v tem času opaziti 
povečano prisotnost otrok, 
ki so zaradi sproščenega 
vzdušja, veselja ob prihaja-
jočih počitnicah in večje 
razigranosti pogosto manj 
pozorni na nevarnosti v 
cestnem prometu.

Prometna varnost šolarjev ob 
zaključku šolskega leta

Preventivno izobraževalna prireditev 
»Čukec na kolesu«, ki se je odvila 

26. maja 2026

17
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Čebelarsko društvo Dolsko, 
ustanovljeno leta 1919, piše 
izjemno zgodbo – zgodbo 
zglednega sodelovanja na 

občinski ravni. V tej praksi se smisel-
no prepletajo različni deležniki, pro-
stori in vsebine, ki skupaj ustvarjajo 
celostno in avtentično izkušnjo.
Osrednje prizorišče predstavlja 
Levčeva domačija, najstarejša stavba v 
kompleksu, ki sega v leto 1836. Danes 
je prenovljena v kulturno in družab-
no središče starega vaškega jedra ob-
čine Dol pri Ljubljani, v njej pa delu-
jeta tudi pisarna župana in sedež ob-
činske uprave. Ob obnovi je bil širši 
prostor preoblikovan v javni park z 
imenom Park življenja. Urejena je bila 

tudi zimsko-letna kuhinja, ki ponuja 
prijeten prostor za druženje, delo in 
učenje.
Z namenom ohranjanja in predsta-
vljanja tradicije so bili v prostoru na 
novo postavljeni značilni elementi 
slovenske podeželske kulturne dedi-
ščine: leseni kozolec toplar, čebelnjak 

(primeren tudi za apiterapijo), zelišč-
ni vrt ter sadovnjak s starimi sortami 
sadnega drevja.
Zgodovinsko dimenzijo obiskovalec 
doživi ob obisku dveh Erbergovih pa-
viljonov v neposredni bližini. Ta 
predstavljata pomembna ostanka 
nekdaj mogočnega dvorca Dol, kate-

Osmi  apituristični 
ponudnik, ki je prejel 
certifikat kategorije Top 
Bee, je Čebelarsko društvo 
Dolsko, Dol pri Ljubljani – 
Levčeva domačija.

Čebelarsko društvo Dolsko in Levčeva 
domačija prejela certifikat Top Bee
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rega območje so zaradi izjemne ure-
jenosti nekoč imenovali »kranjski 
Versailles«. Tu sta se razprostirala 
francosko zasnovan park in botanič-
ni vrt z več kot 7.000 rastlinskimi vr-
stami. V bližini paviljonov stoji tudi 
kamniti steber, postavljen v spomin 
na ljubljanski kongres leta 1821. 
Takrat je ta kraj obiskal  avstrijski ce-
sar Franc I.
Čebelarsko društvo obiskovalce vabi 
na ogled čebelnjaka, ogled zasadi-
tve  v njegovi okolici ter pokušino 
medenih izdelkov. Redno pripravlja 
in izvaja delavnice o čebelah in dru-
gih opraševalcih. Prostor je več kot 
primeren tudi za organizacijo različ-
nih dogodkov po želji naročnika.
Pomemben partner društva je zeli-
ščarska sekcija Betkin zeliščni vrt, ki 
skrbno ureja gredice ob Levčevi do-
mačiji, goji raznolika zelišča in dišav-
nice ter pripravlja naravne izdelke ter 
izvaja delavnice in predavanja.
Obisk čebelnjaka je omogočen  tudi 
osebam z oviranostmi. Dostop v če-
belnjak in do zeliščnih gredic v obli-
ki visokih gred je urejen preko klan-
čin.  Prav tako je popolnoma dosto-
pno tudi stranišče. Parkirni prostor z 
lahkoto sprejme avtobus obiskoval-
cev.
Čebelnjak ima pridobljena certifikata 
Mestne občine Ljubljana in Zavoda 
Eneja kot otrokom prijazen čebel-
njak.
Ustvarjalno sodelovanje med župa-
nom Željkom Savičem in predsedni-
kom Čebelarskega društva Dolsko 
Alešem Šuštarjem pomembno pri-

speva k razvoju celovi-
te ponudbe. 
Obiskovalec Levčeve 
domačije tako ne doži-
vi le posameznih vse-
bin, temveč celostno 
izkušnjo apiturizma, te-
sno povezano z lokal-
no skupnostjo.
Prav zaradi te celovito-
sti, kakovosti in inova-
tivnega pristopa komi-
sija za certificiranje apiturističnih po-
nudnikov ni imela prav nobenega za-
držka pri podelitvi osmega naziva 
Top Bee. Lokacija tako predstavlja pr-
vo apituristično točko v Sloveniji, ki 

je ta certifikat pridobila kot čebelar-
sko društvo in ne kot posamezni po-
nudnik oziroma čebelarstvo.�  
� •Dominika Koritnik 
� Trepel, Čebelarska zveza Slovenije
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15. gozdni tek in pohod okoli Ajdovščine 
nad Dolom pri Ljubljani

Prijatelj rekreacije!
Športno društvo Partizan Dolsko ter Tekaški smučarski klub JUB Dol pri Ljubljani objavljata razpis za:

Datum: sobota, 13. junij 2026:
start pohodnikov:
ob 9.00 na 6 km (nordijska hoja)
start tekačev:
ob 9.30 na 11 km
ob 9.35 na 6 km
ob 9.40 na 2.5 km
Kraj: RC Korant nad Dolom pri Ljubljani
Proga za pohodnike: 6 km
Tekaške proge: 11 km, 6 km, 2,5 km
Kategorije:
2,5 km in 6 km: enotna moška in 
ženska kategorija
11 km: šteje Pokal gozdnih tekov s 
kategorijami:

Predprijave: za vse tekaške razdalje 
do vključno četrtka, 11. junija 2026: 15 
EUR na prijavim.se 
Prijave na dan prireditve: 20 EUR od 
8.30 do 9.15 v Koči na RC Korant.
Prijava na pohod: 10 EUR.
Razglasitev: po prihodu zadnjega 
tekača oz. najpozneje ob 11.30. 
Razglasitvi rezultatov gozdnega teka 
sledi razglasitev rezultatov Pokala 
gozdnih tekov 2026.
Nagrade: Žrebanje praktičnih nagrad 
naših sponzorjev med vse udeležence 
teka.
Hrana, pijača: Vsak prijavljeni tekač 
dobi kupon, s katerim v Koči na Korantu 
prevzame enolončnico. Spremljevalci 
bodo lahko kupili bon za hrano v 
vrednosti 6,5 eur v Koči na Korantu.
Zahtevnost: Proga je zahtevna – po 
konfiguraciji in orientaciji. Krajša kroga 
sta speljana po poteh, ki so dobro 
uhojene in v veliki večini prevozne, 
pentlje daljšega teka so speljane po 

poteh, ki so mestoma ožje, koreninaste 
in zasute z listjem.

Opis najdaljše proge – Strava:
Proga poteka večinoma po gozdnih 
poteh, del od Žlebiča do cilja je 
makadamski. Profil proge je valovit. 
Proga se začne na RC Korant in 
se usmeri proti zahodu do kapelice 
Kreveljca, kjer se spustimo skoraj do 
naselja Zaboršt. Največjo višinsko 
razliko je treba premagati od vznožja 
Videmskega hriba do vrha Ajdovščine 
(180 m). Mimo Ajdovščine se usmerimo 
proti severu in tečemo po slemenu pod 
daljnovodi – od tu je prelep pogled na 
Kamniško- Savinjske Alpe – sledi spust 
(100 m) proti Ihanski strani, sledi obrat 
in vzpon nazaj na severno pobočje 
Ajdovščine, od koder se usmerimo proti 
vzhodu, pri Mlaki naredimo pod Velikim 
vrhom zanko in se pri Žlebiču spustimo 
(90 m) do centra Korant, kjer je cilj 
krožne proge. Krajši progi potekata 
večinoma po odsekih najdaljše proge.
Informacije:
M: 031 610 627 (Miha), 031 657 841 
(Jernej)
I: www.sddolsko.si, www.facebook.
com/sddolsko
E: sddolsko@gmail.com

Ekipno tekmovanje:
Za popestritev dogajanja bo v 
sklopu teka organizirano tudi ekipno 
tekmovanje. 
V sodelovanju z gostiteljem prireditve 
Koče na Korant bomo izžrebali kupon 
za burgerje – vsak član ekipe prejme 
burger gostitelja prireditve. Hitrejši ko si, 
večja verjetnost je, da tvoja ekipa burger 
Korant si pridobi!

Ekipo sestavljajo:
•član in članica, ki bosta tekla na 11 km,
•član in članica, ki bosta tekla na 6 km,
•član in članica, ki bosta tekla na 2,5 
km.
Seštejejo se časi posameznikov.

Prva ekipa dobi 3 kupone, druga ekipa 
2 in ostale po enega.
Hitrejša ko je ekipa, večje možnost ima 
v žrebu. 

Pokal gozdnih tekov 
2026 
Gozdni tek okoli Ajdovščine šteje tudi za 
eno od tekem pokala, ki je organiziran v 
sklopu SLOSKI – Tek na smučeh.

Prireditve:
1. Molniški tek – 17. 5. 2026, 
organizator Športno društvo Zadvor,
2. Rožnik trail – 4. 6. 2026, 
organizator Smučarsko skakalni klub 
Ilirija,
3. Gozdni tek okoli Ajdovščine – 13. 
6. 2026, organizatorja ŠD Partizan 
Dolsko in TSK Jub Dol.

Najboljši v posameznih kategorijah 
prejmejo medalje in praktične nagrade, 
najboljši trije v absolutni razvrstitvi 
pa pokale. Poleg podelitve nagrad 
najboljšim za Pokal gozdnih tekov 
bo v sezoni 2026 izžrebanih nekaj 
praktičnih nagrad med vse sodelujoče 
osnovnošolske tekače, ki bodo 
sodelovali na vsaj dveh prireditvah.

Nagrade bodo prispevala SLOSKI – 
Tek na smučeh in posamezni sponzorji 
prireditev.

Moški Ženske
do 29 let do 29 let

30 do 39 let 30 do 39 let
40 do 49 let 40 do 49 let
50 do 59 let 50 do 59 let
60 do 69 let nad 60 let
nad 70 vlet



Seznam kmetij v občini Dol pri Ljubljani, kjer vam ponujajo svoje pridelke
Seznam registriranih kmetij Naslov Telefonska številka Ponudba
Silvester Grilj (ekooška kmetija)  
(Kmetija Pr' Travnikarju) 

Velika vas 19 01 56 47 368, 051 441 126 začasno samo sir  
(aprila-septembra izdelki iz kozjega in ovčjega mleka) 

Andreja Hilbert (Pr' Hrašar) Senožeti 16 041 596 283 vsa zelenjava in krompir (sezonska zelenjava), šparglji
Andrej Kralj (Pr' Antonuc) Brinje 12 01 56 26 782, 041 830 493 krompir, solata, zelje, koleraba, šparglji, repa, fižol, kislo zelje in 

repa, strokovno škropljenje večjih površin
Stanislav Kralj (Pr' Slavkot) Brinje 14 01 56 26 785 povrtnine, živinoreja
Darka Levičar (Pr' Jernač) Laze pri Dolskem 44 040 224 091, 041 539 842, 

01 56 47 738 
sezonski pridelki (sadje in zelenjava),  
kis, med, kapsl iz sadja, sadike

Marjan Majdič (Pr' Medišku) Brinje 5 041 334 319, 01 56 26 789 sezonska zelenjava
Jožef Pokovec (Pr' Vehuc) Zagorica pri Dolskem 12 01 56 47 276 sadje, krompir, žganje, kis, krhlji
Mojca in Franci Rak (Pr' Kovač) Kleče pri Dolu 16 041 568 982, 01 56 47 572 zelenjava, krompir
Jože Rihtar (Pr' Flajšman) Beričevo 48 041 506 140, 01 56 26 170 zelenjava
Branka Slabanja (Pr' Mežnarju) Beričevo 26 01 56 268 53, 031 635 959 zelenjava, goveje meso
Andrej Šimenc (Pr' Pečnikar) Zaboršt pri Dolu 12 041 880 020, 01 56 47 776 krompir, zelje, zelenjava
Boštjan in Maja Uštinc (Pr' Uštinc) Beričevo 40 01 56 26 839, 051 321 226 zelenjava, prodaja sadik
Jani in Milena Velepec  
(Pr' Velepcu) 

Beričevo 21 01 56 26 862, 01 56 27 127,  
031 568 000, 031 802 222

jagode, krompir, korenje, solata, zelje

Vinko Vode ekološka kmetija  
(Pr' Jakopc)

Vinje 32 01 56 47 186, 040 377 090 jabolka (sredina avgusta-maja),  
čebula, česen

Toni Zajc (Pr' Zajčk) Dol pri Ljubljani 8 041 334 895, 01 56 47 590 zelenjava (zelje), krompir
Rok, Mateja in Andrej Žle  
(Pr' Vadamuc) 

Beričevo 45 01 562 61 71, 041 950 790 vsa zelenjava, začimbe in vseh vrst solate,  
sadike za zelenjavo/zelje, repa, sarma

Klemen Pleško (Pr Vodet) Beričevo 15a 031 212 413 mleko, majaron
Gostinčar Janez in Mali (kmetija Osoje) Laze pri Dolskem 17 031 547 785 seneno mleko, skuta, polnozrnata sorška moka in kruh, sadike
Tomaž Kralj (Pr’ Ukač) Videm 4 041 328 905 mleko, jajca, žita

Občina Dol pri Ljubljani v sodelovanju s prof. dr. 
Pavlom Poredošem organizira brezplačne posveto-

valnice za pomoč pri srčno-žilnih in sorodnih zdravst-
venih težavah. Namenjene so vsem, ki potrebujejo 

razlago izvidov, strokoven nasvet ali pomoč pri 
izboljšanju zdravja z bolj zdravim načinom življenja. 
Posveti niso namenjeni izdaji napotnic ali preskako-

vanju čakalnih vrst. Za posvet je potrebna predhodna 
prijava na obcina@dol.si ali po telefonu 01 530 32 

40 v času uradnih ur Občine. Napotnica ni potrebna, 
posvet je brezplačen. Srečanja potekajo vsak prvi 
četrtek v mesecu od 13.00 do 14.00 v sejni sobi 

nekdanje Občine (kletni prostor), Dol pri Ljubljani 4.

Brezplačne 
posvetovalnice prof. 
dr. Pavla Poredoša
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VLjubljani je potekala medna-
rodna raziskovalna študija in 
znanstvena konferenca, ki so 
jo organizirali Društvo Viljem 

Julijan, Karolinina starša ter portugal-
ska raziskovalna ekipa z Algarve 
Biomedical Research Institute. 
Dogodek je v Slovenijo privabil vr-
hunske strokovnjake iz ZDA, Evrope 
in Azije ter družine otrok s CSB iz več 
držav. V študiji so sodelovale tudi 
družine otrok iz kontrolne skupine 
zdravih otrok, med njimi več iz naše 
občine.

Cockaynov sindrom tipa B povzroča 
progerijo oziroma prehitro staranje 
organizma, medtem ko ta še raste. Gre 
za izjemno hudo genetsko napredujo-
čo bolezen, ki povzroča nevrološke in 
telesne okvare ter postopno izgubo 
vseh pridobljenih sposobnosti. Otroci 
sčasoma izgubijo vid, sluh, sposob-
nost gibanja in druge osnovne ži-
vljenjske funkcije. Značilna je tudi izra-
zita občutljivost na sončno svetlobo. 
Bolezen žal vodi v prezgodnjo smrt, 
pri čemer je povprečna življenjska do-
ba otrok 12 let. Prav zato je razvoj 
zdravila nujen in časovno občutljiv.
Na konferenci so imeli poleg dru-
gih strokovnjakov pomembno vlogo 
dr. Christina Pacak (University of 
Minnesota) in dr. Clévio Nobrega 
(Algarve Biomedical Research 
Institute), ki v sodelovanju z 
Društvom Viljem Julijan že tri leta in-
tenzivno razvijata gensko terapijo za 
Karolino in druge otroke s CSB. Na 
konferenci sta predstavila najnovejše 
napredke, pri čemer so bila prizade-
vanja raziskovalcev usmerjena v to, 

da bi se lahko čim prej začelo klinič-
no preizkušanje – korak, ki bi 
Karolini omogočil prejem genske te-
rapije.
»Vsa tri leta smo kot koordinatorji 
projekta v stalnem stiku z raziskovalci 

Meseca maja je mala borka 
Karolina v Sloveniji povezala 
svet. Zbrali so se vodilni svetovni 
znanstveniki, raziskovalci in 
družine otrok, da bi skupaj 
naredili pomemben korak pri 
razvoju zdravljenja za eno 
najredkejših genetskih bolezni – 
Cockaynov sindrom tipa B (CSB).

Karolina je v Sloveniji povezala svet – 
vodilne strokovnjake, raziskovalce in družine 

otrok je pripeljala tudi v domačo občino
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Karolina je v Sloveniji povezala svet.
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in aktivno sodelujemo pri razvoju 
genskega zdravljenja. Projekt smo do-
datno okrepili tudi z znanstvenim 
svetovalnim odborom, ki ga vodi dr. 
Neil Hackett z Weill Cornell Medical 
College v ZDA, ki je izjemen strokov-
njak na področju genskih terapij,« po-
udarja dr. Nejc Jelen, predsednik 
Društva Viljem Julijan. »Naš cilj ostaja 
jasen – razviti terapijo do te stopnje, 
da jo bo Karolina lahko tudi dejansko 
prejela.«
Študija v Ljubljani je vključevala 11 
otrok s CSB in 11 otrok iz kontrolne 
skupine. Raziskovalci so z uporabo 
natančnih senzorjev za analizo giba-
nja, preko umetne inteligence, nevro-

loških pregledov in SARA-testa prido-
bili podatke, ki bodo omogočili pri-
pravo prihodnje klinične raziskave in 
dokazovanje učinkovitosti genskega 
zdravljenja. Zbrani podatki bodo 
hkrati omogočili primerjavo med 
otroki s CSB z zdravo populacijo in 
bolniki pred in po prejemu genske 
terapije, kar je pomembno za oprede-
litev ciljev klinične študije in dokazo-
vanje učinkovitosti genske terapije. S 
tem smo pridobili podatke, ki so 
ključni za nadaljnji razvoj zdravljenja.
»Pomemben del dogodka pa niso bili 
le znanstveni rezultati, temveč tudi člo-
veška povezanost. Družine iz ZDA, 
Francije, Madžarske, Hrvaške, Španije, 

Hongkonga so obiskale tudi Karolinin 
dom. V sklopu njihovega obiska sva 
jih povabila na piknik, na domači vrt, 
kjer smo se lahko v sproščenem oko-
lju bolje spoznali in pogovorili o izzi-
vih, s katerimi se soočamo,« pravita 
Karolinina starša. »Najlepša hvala vsem 
otrokom iz kontrolne skupine, tudi iz 
naše občine, ki so sodelovali v študiji 
in s tem pomembno pripomogli k 
raziskavam.« Karolina je tudi sama so-
delovala v študiji in naloge opravila 
zelo dobro ter pogumno, ob veliki 
podpori sestrice Tinke, ki je kot del 
kontrolne skupine stala ob njej na vsa-
kem koraku.
Kljub zahtevnemu potovanju so dru-
žine otrok s CSB Slovenijo zapustile z 
lepimi vtisi. Navdušili so jih prija-
znost ljudi, zelena in urejena okolica 
ter predvsem srčnost skupnosti, ki je 
s svojo podporo pomagala zbrati 
sredstva za razvoj zdravljenja. »Danes 
je naše upanje močnejše kot kadarko-
li prej. Genska terapija ni več le odda-
ljena želja, temveč postaja resničnost. 
Z vsakodnevnimi terapijami in najve-
čjo možno oskrbo se trudiva, da 
Karolina ostaja v čim boljšem stanju 
in se korak za korakom približujemo 
trenutku, ko bodo naši otroci lahko 
dobili priložnost za zdravljenje. 
Lučka, ki smo jo skupaj prižgali v 
Sloveniji, danes tako sveti še močneje 
ter povezuje družine in strokovnjake 
po vsem svetu – kot dokaz, da lahko 
z vztrajnostjo in srčnostjo premikamo 
meje mogočega,« sta ob koncu pou-
darila Sabina in Borut Lavrič.�  
� •Borut in Sabina Lavrič

Karolina in Tinka 
skupaj na študiji o 
Cockayne sidromu tipa B
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Kaj delajo naša društva

Posebej ponosni smo, da smo pridobili status dru-
štva v javnem interesu na področju kulture v 
Republiki Sloveniji. Gre za pomembno priznanje 
našemu dolgoletnemu delu in številnim prosto-

voljskim uram, ki jih člani vlagamo v razvoj kulturnih vse-
bin ter ohranjanje skupnega prostora za druženje in 
ustvarjanje.
V maju smo se soočili tudi z neprijetnim dogodkom. Pred 
Kmetskim domom so enemu od naših članov ukradli ko-
lo. Da bi izboljšali varnost obiskovalcev in zaščitili skupno 
premoženje, smo se hitro odzvali ter kupili in namestili 
nov videonadzorni sistem.
Veliko veselje nam je prinesla tudi novica, da je bil projekt 
obnove Kmetskega doma, ki ga izvajajo mladi prostovolj-
ci, nominiran med najboljše prostovoljske projekte v 
Sloveniji. Nominacija je priznanje vsem mladim, ki s svo-
jim delom, energijo in idejami soustvarjajo prihodnost 
doma ter dokazujejo, kako pomembno vlogo ima prosto-
voljstvo v lokalni skupnosti.
Z začetkom poletja nadaljujemo obsežna obnovitvena de-
la. V načrtu je prenova kuhinje, ki bo omogočila izvedbo 
kuharskih delavnic in drugih kulinaričnih dogodkov. 
Obnovili bomo tudi oder, kjer bo poudarek predvsem na 
novi električni napeljavi, s čimer bomo izboljšali pogoje 

za koncerte, predstave in druge kulturne prireditve. 
Hkrati postopoma urejamo tudi okolico doma – izdelali 
in namestili smo prve klopce iz palet, ki obiskovalcem po-
nujajo prijeten prostor za druženje.
V prihodnjem mesecu začenjamo še en zanimiv projekt. 
V okviru programa Couchsurfing bomo v Kmetskem do-
mu gostili popotnike z različnih koncev sveta. 
Verjamemo, da bo izmenjava izkušenj, zgodb in kultur 
obogatila tako goste kot domačine ter prispevala k večji 
prepoznavnosti našega kraja.
Ob tej priložnosti se zahvaljujemo vsem članom, prosto-
voljcem, podpornikom in obiskovalcem za zaupanje ter 
pomoč pri našem delu. Pripravljamo tudi nove projekte 
in dogodke za jesensko koncertno sezono, o katerih bo-
mo javnost kmalu podrobneje obvestili.�  
� •Klemen Runtas, KUD Jurij Flajšman

Mesec maj je bil za KUD Jurij Fleišman 
izjemno dejaven in poln pomembnih 
dosežkov, ki potrjujejo, da Kmetski dom 
ostaja živahno središče kulturnega in 
družabnega dogajanja v kraju.

Pester maj za KUD Jurij Fleišman in Kmetski dom
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Spomladi je v OŠ Janka Modra 
potekala razstava pesmi ob 
svetovnem dnevu poezije, ki 
ga obeležujemo vsako leto 21. 
marca. Razstavljenih je bilo 
veliko različnih pesmi, kot recimo 
Ne-pesmi, skrita poezija in 
mnoge druge. Izdelke, ki smo jih 
izdelovali pri pouku slovenščine 
pod mentorstvom učiteljic, 
smo učenci predmetne stopnje 
ponosno razstavili na razstavi. Z 
ustvarjanjem pesmi smo pokazali 
svojo kreativnost in domišljijo. Ure 
so bile zabavne, saj smo učenci 
lahko samostojno ustvarjali. 
Razstava je bila zelo zanimiva, 
saj smo si lahko ogledali pesmi, 
ki so jih napisali učenci različnih 
starosti. Izdelki so bili plod 
učencev 6., 7., 8. in 9. razreda. Z 
razstavo smo pokazali, kako zelo 
se naša šola posveča kulturi in kaj 
vse znamo. Prepričana sem, da so 
učiteljice s temi urami ustvarjanja 
odkrile do zdaj še neodkrite 
talente za pisanje poezije.  
� • Ema Oblak, novinarski krožek 
Osnovne šole Janka Modra

V soboto, 16. maja, je na Korantu potekalo občinsko tekmovanje v gasilski 
orientaciji, ki ga je organiziralo Prostovoljno gasilsko društvo Dol pri Ljubljani. V 5 
različnih kategorijah je tekmovalo 29 ekip iz vseh društev v naši občini. Tekmova
lne ekipe, sestavljene iz 3 mladih gasilk oz. gasilcev, so morale poleg orientacije 
na poteh okrog Koranta in Ajdovščine pokazati tudi spretnost pri različnih gasilskih 
nalogah, ki so vključevale vajo z vedrovko, vezanje vozlov, poznavanje topograf-
skih znakov, praktične orientacijske vaje, hitro zvijanje in spajanje cevi ter druge 
spretnosti, prilagojene starostnim kategorijam. Naši mladi so pokazali veliko 
znanja in spretnosti ter tudi dobro telesno pripravljenost. Najboljše rezultate so 
dosegle ekipe: Dol 1 (pionirke), Dol 3 (pionirji), Dol 1 (mladinke), Senožeti 1 (mla-
dinci) ter Vinje 1 (pripravnice). V kategoriji pripravnikov ni tekmovala nobena ekipa. 
Najboljši dve ekipi iz vsake kategorije sta se uvrstili na regijsko tekmovanje, ki ga 
bo v juniju organizirala Gasilska zveza 
Brezovica. Vsem ekipam in njihovim 
mentorjem čestitamo za dobre rezultate, 
najboljšim pa želimo obilo sreče in dobrih 
rezultatov še na regijskem tekmovanju. Z 
gasilskim pozdravom, Na pomoč!�  
� • Matevž Špes Mihelčič, Gasilska zveza 
Dol-Dolsko

Dan poezije

Orientacija mladih gasilcev

Medalje za 
najuspešnejše

Navkljub nekoliko 
slabšemu vremenu 

se je zbrala množica 
mladih gasilcev.

Lucija Karničar, Maxi Kranjec, Petra 
Šabič Sušec in Andreja Peklaj Zibelnik

Najboljšim je medalje podelila podžupanja Nika Rovšek.
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Tanja Škarja, predsednica 
Turističnega društva 
Senožeti, je bila idejni vodja 
tega praznika. Društva so se 

z velikim veseljem pridružila prazno-
vanju. Turistično društvo Senožeti, 
PGD Senožeti, KPD Anton Mehle in 
KD Senožeški tamburaški orkester so 
se odzvali povabilu in vsak je prispe-
val kamenček v mozaiku pestrega 
dogajanja na športni ploščadi tega 
dne. Eni so pomagali postaviti klopi, 
oder, ozvočenje, drugi so postavili 
poligon za tekmovalce, ženske so 
spekle okusno domače pecivo, moj-
stri so prinesli nekaj mesnatih izdel-
kov, tudi tekočine je bilo ravno prav. 
Ob skupni mizi so se spletali pogo-
vori, obujali spomini in nastajala no-
va poznanstva. Takšni trenutki krepi-
jo občutek pripadnosti ter nas opo-
minjajo, da je sosed pogosto prvi, na 
katerega se lahko obrnemo po po-
moč, nasvet ali prijazno besedo. 
Erika Frantar je napisala čudovito ve-
zno besedilo, Urška Škarja pa je izvr-
stno izpeljala vlogo povezovalke pro-

grama. Prireditev in zbrane je v nago-
voru pozdravil tudi župan Željko 
Savič. S seboj je, v duhu prireditve, 
prinesel županov kruh.
V kulturnem programu so nastopili 
mladi tamburaši, ki jih vodi Darja 
Dukarič. Ob igranju so se jim pridru-
žile njihove babice. Skupaj so ustvari-

li čudovit preplet generacij, ki nas 
spominja, kako pomembni so pove-
zanost, sodelovanje in prenos tradici-
je med mladimi in starejšimi. Mladim 
je sledil domači tamburaški orkester 
pod vodstvom Eve Dukarič, ki z neu-
morno zagnanostjo poustvarjajo 
glasbo, ki je ljudi že od nekdaj pove-
zovala in prinašala veselje. Sledil je 
nastop Damjana Porša. S petjem je 
začel v otroških, nadaljeval v gimna-
zijskih letih, hitro je imel vse več na-
stopov tudi na večjih odrih. Najraje 
poje Elvisove skladbe, ker je Elvis 
njegov idol in mu je njegova »gospel« 
glasba, mešana s popom in rock and 
rollom, zelo pri srcu. Rad zapoje ob 
spremljavi kitare in tako je bilo tudi 
na dan sosedov. Z akustičnim nasto-
pom je ustvaril prijetno in umirjeno 

Dan sosedov, ki ga praznujemo zadnji petek v maju, se je 
v Parizu začel že pred 30 leti. Srečanja so lahko pomoč 
in podpora osamljenim ali ljudem v težavah, ali pa je 
cilj druženja spodbujanje dobrih odnosov med ljudmi, 
spoznavanje in zaupanje. Sosedje niso samo ljudje, ki 
jih srečujemo v trgovini, na dvorišču ali ulici, temveč so 
lahko pomemben del našega vsakdanjega življenja. 
Prireditev je združila krajane vseh generacij. 

Senožeti, dan sosedov 2026

Zmagovalne ekipe

Župan je podaril kruh.

Skupina Pobeg 
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vzdušje, nabito z ljubeznijo do sočlo-
veka in domovine. Izbor slovenskih 
zimzelenih skladb je bil izvrsten. Na 
pragu poletja nas je na morje spo-
mnila dalmatinska glasba. Damjan se 
rad udeleži vsakega dogodka, na ka-
terega je povabljen, pa naj bo to ob-
činska proslava, poroka, abraham, ali 
pa petje ob prijetnih večerih na dvo-
rišču doma. Z mladostno energijo je 
zabavni del programa popestril 
Senožeški bend v sestavi Žana 
Kozloviča, Dominika Frantarja, Aneja 
Kozloviča, Patrika Frantarja in 
Gašperja Kuharja. Avsenikove in 
Slakove melodije so bile pravi izbor 
za tokratni večer. Sledila je skupina 
Pobeg. To mlado narodnozabavno 
skupino sestavljajo Tai Đogić (kitara 
in vokal), Juš Vidmar (harmonika), 
David Šlibar (harmonika), Medeja 
Đogić (bas kitara) in Jakob Troha 
(bobni). Njihovi začetki segajo vse v 
leto 2023, ko so prvič skupaj zaigrali 
kot šolski Etno band Dol pod vod-
stvom mentorja Slavca Žusta. Leta 

2025 so se  preimenovali v Pobeg. 
Člani nastopajo na številnih priredi-
tvah in obletnicah. Dobivajo se na re-
dnih tedenskih vajah, kjer se učijo in 
pripravljajo repertoar za različne pri-
ložnosti. Združujeta jih glasba ter pri-
stno in iskreno prijateljstvo. Bili so ta-
ko dobri, da so krajane zvabili na ple-
sišče.
Osrednji del dogajanja je bilo tekmo-
vanje za Družino 2026. Po poteku 
prijav (starši in otroci, dedki/babice 
in vnuki) se je pomerilo 12 ekip, ki 
so sodelovale v 4 disciplinah. Najprej 
je potekal kviz o poznavanju doma-
čega kraja, sledila je igra 3 v vrsto, ze-
lo smo navijali ob prenašanju vode, 
največ aplavza pa so tekmovalci po-
želi v igri spretnosti, ko so morali 
svojega sotekmovalca v samokolnici 
prepeljati čez več različnih ovir. 
Tekmovanje je potekalo v sprošče-
nem in prijateljskem vzdušju, pol-
nem smeha, navijanja in dobre volje. 
Komisija, ki so jo sestavljali Tanja 
Škarja, Gregor Pirc in Tomo Dukarič, 

ni imela lahkega dela, saj so bile eki-
pe zelo izenačene. Končni seštevek 
točk je prvo mesto prinesel ekipi 
Frantar 1, druga je bila ekipa Frantar 
2, tretja pa ekipa Škarja. In se je zgo-
dilo. In se je zgodilo – nekaj dobre-
ga, nekaj enkratnega. Zmagovalci so 
se v dobrobit tretjeuvrščeni ekipi od-
rekli nagradi – dvema nočitvama v 
apartmaju Sella Nevera, donaciji GR-
Inoxa. Drugouvrščena ekipa je preje-
la darilni bon WOOP v vrednosti 50 
EUR, tretji so dobili dobrote Okusi 
Pariza. 
Dan sosedov nas uči, da za dobre od-
nose niso potrebna velika dejanja. 
Prijazen pozdrav, pomoč pri nošenju 
težjih bremen, pogovor ob skodelici 
čaja. Dobri sosedje nam dajejo obču-
tek varnosti, topline in pripadnosti 
skupnosti, v kateri živimo. 
Dogodek je bil priložnost za sreča-
nje, pogovor in prijetno druženje lju-
di, ki si delimo isti prostor, a si v hi-
trem tempu življenja pogosto ne vza-
memo dovolj časa drug za drugega. 
Spoštljivi in iskreni medsosedski od-
nosi so ključ kakovostnega bivanja. 
Prav dobri odnosi med ljudmi ustvar-
jajo prijetno okolje za življenje ter 
bogatijo našo skupnost. Veseli nas, 
da smo preživeli lep dan v družbi so-
sedov, in verjamemo, da bomo to le-
po tradicijo ohranjali tudi v priho-
dnje. Še iskrena zahvala vsem nasto-
pajočim, vsem, ki ste pomagali pri or-
ganizaciji in izvedbi prireditve, vsem 
dobrim sosedom, ki ste pripravili ve-
liko dobrot ter vsem tistim, ki ste 
zbrali dovolj poguma in dobre volje 
za pogovor, smeh in pristno vzdušje, 
ki ga lahko ustvarimo le mi sami. �
� •Darja Dukarič

Vodja tekmovanja Tanja Škarja in ekipe

Druženje in igre

Mladi tamburaši
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V  nekaj dneh so obiskali vse 
tri šole ter dejavnosti za 
predšolske otroke na štirih 
različnih lokacijah. Povsod 

so naleteli na topel sprejem, odprta 
vrata učilnic in igralnic ter iskreno 
pripravljenost za deljenje izkušenj.
Predstavili smo jim naš šolski sistem 
in učni proces ter jim omogočili vpo-
gled v prostore, kjer vsak dan poteka 
učenje – od najmlajših v vrtcu do sta-
rejših učencev. Kljub jezikovni pre-
gradi so z velikim zanimanjem spre-
mljali pouk tako na razredni kot 
predmetni stopnji ter hospitirali pri 
različnih urah.
Navdušenja ni manjkalo. Posebej jih 
je presenetilo, da učenci pri nas ne 
preživijo v šoli do poznega popol-
dneva, kot je to pogosto v Barceloni. 
Zanimivo se jim je zdelo tudi, da v 1. 
razredu del pouka vodita dva učitelja 
ter da se učenci že v 4. razredu učijo 
varne vožnje s kolesom in leto po-
zneje opravljajo kolesarski izpit. Prav 
tako jih je presenetilo, da se učenci v 
šoli učijo plesati in kuhati. Predstavili 
smo jim tudi delo svetovalne službe, 
ki pomembno prispeva k celostni 

podpori učencev in staršev.
A niso jih navdušile le šole in vrtci – 
očarala jih je tudi okolica. Hitro so 
spoznali, da bližina narave omogoča 
številne aktivnosti, ki jih večja mesta, 
kot je Barcelona, težje ponudijo.
Z navdušenjem so gostje odkrivali tu-
di lepote Slovenije. Očaral jih je 
obisk Blejskega jezera, kjer so se 
sprehodili okoli jezera in si ga nato 
ogledali še z gradu, ter edinstveno 

podzemlje Postojnske jame. Poseben 
vtis je nanje naredil tudi Predjamski 
grad, medtem ko so ob večkratnih 
sprehodih po središču Ljubljane za-
čutili utrip našega glavnega mesta.
Takšni obiski niso dragoceni le za 
goste, temveč tudi za nas. Pogovori, 
primerjave in skupne izkušnje nas 
bogatijo ter nas opomnijo, kaj ima-
mo in kako pomembno je to ceniti.�  
•Nina Škofic, Osnovna šola Janka Modra

Obisk učiteljev iz Španije
Spomladi smo gostili prav 
poseben obisk – k nam je 
prišlo devet učiteljev iz Špa-
nije, ki so želeli podrobneje 
spoznati naš način dela.
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Ideja za projekt Skupnostni center 
Dolsko je bila sprejeta v okviru 
participativnega proračuna obči-
ne Dol pri Ljubljani, kar pomeni, 

da je nastal na pobudo in z glasovi 

krajanov. Hvala vsem, ki ste projekt 
podprli. Upam, da bo resnično postal 
prostor, v katerem se bomo srečevale 
vse generacije. 

Skupnostni centri so po vsem svetu 
preverjeno orodje za krepitev sku-
pnosti. So mesta, kjer se ljudje sreču-
jejo, družijo, učijo in si medsebojno 
pomagajo – ne glede na starost, pore-
klo ali interese. Je prostor za druže-
nje, povezovanje, izmenjevanje, infor-
miranje in oblikovanje novih pobud. 
To je bil tudi namen vzpostavitve tak
šnega prostora v Dolskem, saj sku-
pnostni center ni le prostor, je prilo-
žnost, da skupaj ustvarimo kraj, kjer 
se vsakdo počuti dobrodošlega. Prav 
zato je Skupnostni center Dolsko na-

menjen vsem, od najmlajših do naj-
starejših – vsakomur, ki želi soustvar-
jati, se učiti, pomagati ali preprosto 
biti del skupnosti. Znotraj delovanja 
centra bodo potekale različne dejav-
nosti, kot so predavanja, ustvarjalne 
delavnice, izmenjevalnice stvari in 
znanj, kulturne dejavnosti, igranje 
družabnih iger, skupnostni kvizi, 
medsebojna pomoč in podobno. 

Vabim vas, da že zdaj spremljate delo-
vanje Skupnostnega centra Dolsko in 
sledite vabilu na odprtje centra v sep-
tembru. Že vnaprej ste vsi vabljeni na 
obisk in k sodelovanju s svojimi pre-
dlogi. Skupnostni center Dolsko – za 
nas vse.� •Uršula Butkovič

S septembrom bo Dolsko 
bogatejši za nov skupni 
prostor: Skupnostni center 
Dolsko. Priprave so že v 
teku, prostor se ureja v 
Kulturnem domu Dolsko 
in kmalu bo pripravljen, 
da postane srce lokalne 
skupnosti.

Septembra prihaja Skupnostni center Dolsko

Poletni glasbeni paviljoni 2026
Doživite glasbeno-umetniške pripovedi v čarobnem objemu Erbergovih paviljonov!

Erbergova paviljona, Dol pri Ljubljani, 2. julij 2026, ob 20. uri 
ŠKOF & STANIĆ 

Janez Škof in Marjan Stanić sta znana 
po številnih vlogah (tudi Stanić, četudi ni 
poklicni igralec). Najširšemu občinstvu sta 
znana tudi kot člana zasedbe Čompe, ki že 
skoraj 30 let – z enim samim objavljenim 
albumom! – navdušuje staro in mlado z 
enkratno kombinacijo žlahtne poezije in 
umazane mešanice šansona, kabareta, 
drobcev etna in džeza ter malone pun-
kovske drže.  
Njun glasbeni izraz se ne razlikuje kaj 
dosti od tistega, ki ga goji matični bend, a 
je spričo sestave manj zvočnega vrveža, 
zato pa več neposredne, »telepatske« iz-
menjave med Škofom, ki pritiska na gumbe 
harmonike in poje, ter Stanićem, ki maha 
in udriha levo in desno, spodaj in zgoraj 
... Najtrdnejša vez s Čompami pa ostaja 
poezija izbranih velikanov slovenskega 
pesništva, kot so Dane Zajc, Milan Jesih, 
Edvard Kocbek in Andrej Rozman Roza. 
V interpretaciji tega pretkanega tandema 
verzi poetov zaživijo novo, nadvse mikavno 
in vabljivo življenje, ozaljšano s pretanjeni
mi glasbenimi domislicami in premišljeno 
dramaturgijo nastopa.

Janez Škof – glas, harmonika 
Marjan Stanić – bobni, tolkala
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Aktualno

Ko je vroče, se več potimo in s tem izgubljamo te-
kočino, tudi če tega ne opazimo takoj. Če pijemo 
premalo, nas telo hitro opozori z glavobolom, 
slabšo voljo ali občutkom izčrpanosti. Za večino 

ljudi je dober okvir približno dva litra tekočine na dan, v 
zelo vročih dneh ali ob več gibanja pa tudi več. Seveda to 
niso stroga pravila – potrebe po tekočini so odvisne od 
posameznika, temperature in telesne aktivnosti. 
Pomembno je predvsem, da pijemo večkrat čez dan in ne 
čakamo, da nas žeja prehiti.
Najbolj preprosta in hkrati najboljša izbira je voda. Če jo 
imamo pri roki, bomo hitro naredili nekaj požirkov, ne da 
bi o tem sploh razmišljali. Poleg vode lahko pijemo tudi 
mineralno vodo ali nesladkan čaj. Tudi živila z veliko vo-

de pomagajo pri hidraciji – na primer lubenica, melona, 
kumare ali paradižnik. Sladke pijače za vsak dan niso naj-
boljša izbira, alkohol pa v vročini telo še dodatno obre-
meni.
V poletni vročini nam običajno bolj prija lažja hrana, kar 
je povsem normalno. Velikim in težkim obrokom se raje 
izognemo in jemo več manjših obrokov čez dan. Poletje 
je kot nalašč za solate, sadje, zelenjavo in preproste jedi, 
ki ne obremenijo želodca.
Kljub temu ne pozabimo na hrano, ki nam daje moč. 
Beljakovine, ki jih najdemo v ribah, jajcih, mlečnih izdel-
kih, mesu in stročnicah, nam pomagajo, da nismo hitro 
spet lačni. Ribe z zelenjavo, skuta ali jogurt so poleti po-
gosto zelo dobra izbira.
V vročini bodimo malo bolj pozorni tudi na varnost hra-
ne. Če jed stoji predolgo na toplem, se lahko hitro pokva-
ri. Zato je dobro, da živila shranjujemo v hladilniku, pazi-
mo na čiste roke in pripravljene jedi čim prej pojemo – še 
posebej pri piknikih in žaru.
Poleti se pogosto pojavljajo tudi različni »čudežni« nasveti 
o razstrupljanju. A telo že samo dobro ve, kako poskrbeti 
zase. Jetra, ledvice in prebavni sistem vsak dan opravljajo 
svoje delo. Najbolje jim pomagamo tako, da pijemo do-
volj tekočine, jemo raznoliko hrano in ne pretiravamo z 
ekstremnimi dietami ali napitki za »detoks«.
Poletje je prijeten čas, a vročina od telesa zahteva nekaj 
več pozornosti. Z rednim pitjem, preprosto in raznoliko 
prehrano ter nekaj zdrave pameti lahko veliko naredimo 
za to, da se počutimo bolje – tudi v najbolj vročih dneh.�  
� •Ajda Švab, uni. dipl. inž. živ. tehnol.,  
� Center za krepitev zdravja ZD Ljubljana – enota Bežigrad

Poletje je čas sonca, dolgih dni in več 
druženja zunaj. A vročina zna biti včasih kar 
naporna. Hitreje smo utrujeni, manj smo 
lačni in pogosto pozabimo piti. Nič hudega 
– z nekaj preprostimi navadami lahko tudi 
vroče dni preživimo precej bolj prijetno.

Poletje, vročina in mali 
triki za boljše počutje

Velikost Mere Cena v evrih (brez DDV)

1/1 210 x 297 mm 300,00
1/2 210 x 148 mm 160,00
1/2 105 x 297 mm 160,00
1/4 105 x 148 mm 90,00
1/8 90 x 64 mm 50,00
1/10 90 x 48 mm 45,00
1/30 90 x 30 mm 20,00

Podjetjem s sedežem ali poslovalnico v Občini Dol pri 
Ljubljani je priznan dodatni popust v višini 50 %. 
Organizacijam, društvom in klubom, ki spodbujajo aktivno 
in zdravo življenje otrok in mladine do 19. leta starosti, je 
priznan dodatni popust v višini 50%.
Objava osmrtnic in zahval je za fizične osebe, ki imajo 
stalno prebivališče v Občini Dol pri Ljubljani, brezplačna. 
Objava voščil je za društva in neprofitne organizacije, ki so 
registrirane v Občini Dol pri Ljubljani, brezplačna. 
Objava oglasov je za ponudnike lokalne samooskrbe 
ter za nosilce lokalnih kmetij odprtih vrat brezplačna do 
velikosti oglasa 1/8 (90 X 64 mm), v primeru oglasov večje 
velikosti pa je priznan dodatni popust v višini 50 %. 
Če je oglaševalec upravičen do več popustov, se ti ne 
seštevajo, temveč se obračunavajo drug za drugim.

CENIK KOMERCIALNEGA OGLAŠEVANJA 

Popusti glede na število objav v letu: 
8–10 ponovitev 25 %; 5–7 ponovitev 15 %;3–4 ponovitve 10 %
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Za nami sta že prvi dve preda-
vanji s praktičnimi delavnica-
mi – delavnica o kombuči 
ter delavnica o izdelavi piva 

iz koncentrata.

Delavnica o kombuči
Prvo srečanje je bilo posvečeno kom-
buči, priljubljeni fermentirani pijači iz 
sladkanega čaja. Približno polovica 
udeleženk je že imela nekaj izkušenj 
z njeno pripravo, zato smo lahko hi-
tro prešli od osnov k praktičnim pri-
merom.
Delavnico smo začeli s pripravo čaja, 
ki se je med predavanjem ohladil. 
Sledila je kratka zgodovina kombuče 
in razlaga o kulturi SCOBY, ki smo jo 
ljubkovalno poimenovali Spuži. 
Pogovorili smo se o poteku fermenta-
cije, o tem, na kaj moramo biti pozor-
ni pri vzgoji kulture, ter o najpogo-
stejših napakah pri domači pripravi.

V praktičnem delu sem prikazal, kako 
sam pripravljam kombučo: iz kozarca 
sem odstranil staro kulturo, napitek 
pretočil v steklenice ter pokazal, kako 
se dodajajo okusi za drugo fermenta-
cijo. Nato smo pripravili še novo 
osnovo za svežo kombučo.
Vsaka udeleženka je prejela svoj ko-
zarec in si sama pripravila osnovno 
kulturo, ki jo bo lahko negovala do-
ma. Poseben del srečanja je bil name-
njen tudi degustaciji – poskusili smo 
več različnih vrst kombuč, ki so na 
voljo v splošni prodaji, ter jih primer-
jali z domačo kombučo, pripravljeno 
na prejšnjih delavnicah. Razlike v aro-
mi, stopnji fermentacije in okusu so 
bile odlična iztočnica za pogovor.
Ob koncu je sledil čas za vprašanja, 
izmenjavo izkušenj in prve vtise.

Predavanje in delavnica o 
pivu iz koncentrata
Drugo srečanje je bilo namenjeno 
osnovam pivovarstva in pripravi piva 
iz koncentrata – enostavnega postop-
ka, ki je idealen za začetnike.
Predavanje sem začel z osnovami o 
tem, kaj pivo sploh je in kako nasta-
ne. Predstavili smo štiri osnovne su-
rovine – vodo, slad, hmelj in kvas – 
ter razložili, kako iz teh sestavin na-
stane koncentrat, ki ga uporabljamo 
pri poenostavljenem postopku varje-
nja.
Sledila je razlaga fermentacije in 
ključnih korakov pri pripravi piva iz 
ekstrakta. Nato smo prešli na praktič-
ni del, kjer sem prikazal celoten po-
stopek priprave. Ob tem sem delil 
svoje izkušnje, opozoril na najpogo-
stejše napake ter poudaril najpo-
membnejše pravilo domačega pivo-
varstva: čistoča je ključna.
Ko smo pivo zmešali, sem razložil, ka-
ko poteka nadaljnja fermentacija, ko-
liko časa traja in kako se pivo stekle-
niči. Stekleničenje smo tokrat le opi-
sali, saj ga bomo praktično izvedli na 
naslednji delavnici.
Del srečanja je bil namenjen tudi oku-
šanju. Najprej smo pokusili nekaj kom-

buč, pripravljenih na prejšnji delavnici, 
nato pa še izbor različnih vrst sloven-
skega piva. Vsako vrsto piva sem na 
kratko predstavil, udeleženci pa so ga 
degustirali in primerjali okuse.

Prihajajoče delavnice
V prihodnjih tednih načrtujemo še 
naslednje delavnice na Levčevi do-
mačiji:
Sobota, 6. 6. 2026 / 11.00–17.00 – 
Pivo iz slada 
Pivo, kot ga varimo že tisočletja. Iz 
osnovnih štirih surovin – vode, slada, 
hmelja in kvasa – bomo zvarili pravo 
domače pivo. Pivo iz prejšnje delavni-
ce bomo tudi ustekleničili.
Torek, 30. 6. 2026 / 18.00–20.00 – 
Sodčkanje piva 
Pivo bomo napolnili v nerjaveče sodč-
ke, se naučili uporabe točilnega apara-
ta in preizkusili, kaj smo skuhali.
Torek, 14. 7. 2026 / 18.00–20.00 – 
Beertasting 
Na zaključni delavnici bomo razisko-
vali okuse piva – od cvetličnih not do 
piškotnih tonov – ter primerjali različ-
ne stopnje grenčice. Degustirali bo-
mo tudi piva, ki smo jih pripravili na 
delavnicah.

Prijave
Vabljeni k udeležbi! Obvezna prijava: 
alkimist2007@gmail.com,  041 551 
199 (Luka).

Tečaj fermentacije in kuhanja piva 
– od začetnika do profesionalca

V okviru participativnega 
proračuna Občine Dol pri 
Ljubljani poteka večtedenski 
tečaj fermentacije in 
domačega pivovarstva 
na Levčevi domačiji, ki 
udeležence korak za 
korakom vodi od osnov do 
naprednejših postopkov.
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Z novinarskim krožkom smo obiskali 
plesno vajo devetošolcev za valeto, ki 
se bo odvijala 15. junija.
Izvedeli smo, da so si učenci 
soplesalce izbrali že v sedmem ali 
osmem razredu! Ker pa v letošnji 
generaciji primanjkuje deklet, je 
morala učiteljica športa povabiti še 
nekaj deklet iz nižjih razredov, ki so 
se prostovoljno odločile plesati na 
letošnji valeti kot soplesalke.  
Na plesnih vajah devetošolcev smo 
opazili, da že zelo veliko znajo, 
čeprav so bili za njimi šele trije tedni 
plesnih vaj. Zakaj? Ker plese vadijo 
tudi pri rednih urah športa pod 

vodstvom naših športnih učiteljev. 
Plesne priprave na valeto vodi gospa 
Naja, nekdanja plesna tekmovalka, ki 
trenutno uči na plesni šoli Bolero. 
Učenci so povedali, da jim ni preveč 

stresno plesati v parih. Je pa tudi 
nekaj takih, ki se prav zaradi tega 
valete nikakor ne veselijo.  
• Lucija Bokal in Ula Judež, novinarski 
krožek Osnovne šole Janka Modra

Sredi maja se je kar 78 učencev naše šole udeležilo občinskega posamičnega 
atletskega tekmovanja. Odpeljali smo se do stadiona Slovan in se z učenci drugih 
šol pomerili v teku, skokih v višino in daljino, metu vorteksa in suvanju krogle. 
Pred nastopom smo imeli kar veliko treme, med nastopom pa smo se podpirali in 
navijali drug za drugega. Skupaj z drugimi tekmovalci smo se spoznavali in družili. 
Nekateri učenci so bili na tem tekmovanju že večkrat, saj tekmujejo že od šestega 
razreda, nekateri pa so nastopili prvič. Za njih je bila to zelo zanimiva izkušnja. 
Skupaj smo osvojili kar 22 medalj!� • Občinska uprava

Odlični športniki naše šole
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V soboto, 9. 5., smo se člani čebelarskega krožka 
Osnovne šole Janka Modra (Čebelarsko društvo 
Dolsko) odpravili na državno čebelarsko tekmovanje na 
Osnovno šolo Loka Črnomelj. Po vožnji skozi slikovito 
Dolenjsko smo na cilju najprej pozajtrkovali, si ogledali 
uvodno prireditev, se razporedili po učilnicah in seveda 
– tekmovali. Med tekmovanjem je potekalo srečanje 
mentorjev čebelarskih krožkov.
Po končanem tekmovanju smo se z učitelji in vodniki 

odpravili na sprehod po Črnomlju. O belokranjski 
prestolnici smo izvedeli veliko novega in zelo zanimivega, 
ogleda vreden pa je tudi muzej v črnomaljskem gradu. 
Po kosilu in sladoledu je bila na vrsti razglasitev rezultatov. 
Odlično smo se odrezali: Timotej Pavlič iz 9. D razreda je 
v svoji skupini zasedel 7. mesto in s tem zlato priznanje, 
osvojili pa smo še tri bronasta priznanja. Kot vedno pa je 
še prostor za izboljšave. 
� • Jernej Klemen

Tako kot na vseh slovenskih osnovnih šolah smo imeli tudi 
pri nas učenci tretjih, šestih in devetih razredov nacionalno 
preverjanje znanja (NPZ). Kljub moledovanju, da bi zboleli, 
se je le majhno število učencev izognilo temu stresnemu 
času.  
Zakaj NPZ? Temeljni cilj je pridobiti dodatno informacijo o 
našem znanju. Namenjeno je učencem, staršem, učiteljem, 
šolam in šolskemu sistemu na državni ravni.  
Na rezultate smo nestrpno čakali, še najbolj pa devetošolci, 
ki se vpisujejo v srednje šole in bi jim slabi rezultati prekrižali 
načrte pri vpisu. 
In čeprav v mesecu maju rezultati še niso bili uradni, kažejo 
na to, da smo v primerjavi s slovenskim povprečjem teste v 
vseh razredih pisali nadpovprečno dobro! 
Kaj so o NPZ povedali učenci? Nekaterim je bil NPZ 
dolgočasen in lahek, spet drugi so bili zelo nesrečni in 
smo slišali tudi takšno priznanje: »Na NPZ-ju sem se slabo 
odrezal, saj se nisem učil.«�  
•Sara Stojinović in Ela Oberžan, novinarski krožek Osnovne 
šole Janka Modra

Srečanje in tekmovanje mladih čebelarjev

Pisali smo NPZ
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Projekt je plod vztrajnosti, lju-
bezni do narave in veliko ur 
opravljenega dela. Z zanima-
njem sem spremljala 

Dušanovo razlago o nastanku poti in 
drevesih, ki zaraščajo gozd nedaleč 
od njegove hiše.  Za novo pridobitev 
v našem okolju sta zaslužna Dušan 
Hribernik in Klemen Uršič, ki je po-
skrbel za izvedbo projekta, pri čemer 
mu je bil vseskozi ljubiteljsko v po-
moč Dušan Hribernik.  Opraviti je bi-
lo potrebno veliko terenskega dela 
kot so čiščenje, rezanje, mulčenje in 
sajenje novih dreves. Cilj ni samo ure-
ditev sprehajane poti, temveč tudi za-
jeziti širjenje tujerodnih invazivnih ra-
stlin.

Največji izziv na tem območju pred-
stavlja japonski dresnik. Ta invazivna 
rastlina neutrudno zarašča vse pred 
sabo, a sta se ji odločno zoperstavila. 
Z rednim vzdrževanjem sta vzpostavi-
la pot, ki obiskovalcem omogoča va-
ren prehod skozi prej neprehodne 
dele gozda. V tem mešanem gozdu 
kraljujejo tudi stare platane. Čeprav 
jih ni veliko, so s svojo razvejanostjo 
in mogočnostjo naravnost veličastne 
ter prostoru vlivajo poseben značaj. 
Te tihe varuhinje krasijo prostor in 
nam dajejo vedeti, kako dragocena je 
dediščina naših gozdov, če ji le name-
nimo pravo mero pozornosti in nege.
Ko se ustaviš na poti ob reki, se od-
pre mogočen in pomirjujoč pogled, 
začutiš mir, ki ga prinašata bližina vo-
de in šumenje krošenj. Opazuješ lah-
ko lahkotno tekočo Savo, ki neutru-
dno utira svojo pot proti Jevnici, 
Kresnicam in naprej proti Litiji. Od 
tukaj so čudovito vidni tudi izliv 
Mlinščice v Savo ter umaknjene pe-
ščine ob obali, ki pričajo o neneh-
nem spreminjanju rečne struge. Nova 
pot ni le prostor za rekreacijo, temveč 
dokaz, kaj vse se da doseči z dobro 
idejo in ustrezno izvedbo.
Narava se nam tukaj ponuja v vsej 
svoji lepoti, zato dragi občanke in ob-
čani, vljudno vabljeni, da tudi sami 
prehodite to pot in uživate v tem 
obrečnem gozdu. 
Hkrati pa je to odlična priložnost za 
šolo v neposredni bližini. Pot je ideal-
na učilnica na prostem, kjer bi se 
učenci lahko seznanili z lokalnim 
ekosistemom, opazovali moč reke in 

se naučili pomena odstranjevanja in-
vazivnih rastlin. Spoznavanje doma-
čega okolja tako neposredno je po-
potnica, ki otrokom vlije spoštovanje 
do narave in dela pridnih rok.
Za izvedbo tega projekta gre zahvala 
tudi Andreji Praček, ki je omogočila 
služnost na delu poti. Na novo pot 
vas opozarja tudi tabla z napisom Pot 
ob Savi, ki je postavljena ob cesti na-
sproti železniške postaje v Lazah.�
•Nives Sredenšek

Praznični 27. april je 
bil letos še posebej 
navdihujoč. Na povabilo 
Dušana Hribernika iz 
Laz sem se odpravila na 
sprehod po novi urejeni 
poti ob Savi, ki je nastala 
na njegovo pobudo in v 
okviru participativnega 
proračuna Občine Dol pri 
Ljubljani.

V Lazah nova pot ob reki Savi

Pritok Mlinščice v Savo

Platana, stara 70 let Platana med dresnikom
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Mestna knjižnica Ljubljana v sodelovanju s knjižnicami 
osrednjeslovenske regije tudi letos razpisuje natečaj za najboljšo 
domoznansko zgodbo.
Vse, ki radi pišejo in so dopolnili 60 let, vabimo, da nam pošljejo kratko, 
resnično zgodbo, povezano s spomini na opravljanje dela, na prvi de-
lovni dan in prvo plačo; kakšno delo so opravljali in s kakšnimi izzivi so 
se srečeval pri tem, ter kaj je delo pomenilo: dolžnost, preživetje, ponos 
ali tudi veselje. Pisci lahko sodelujejo z eno zgodbo, ki naj bo napisana v 
slovenskem jeziku. Zgodbe prejemamo do 1. oktobra po pošti na naslov 
Mestna knjižnica Ljubljana, Kersnikova 2, 1000 Ljubljana, s pripisom »za 
natečaj Zgodbe mojega kraja« ali po elektronski pošti na mojkraj@mklj.
si. Izbranih in nagrajenih bo deset najboljših zgodb, ki bodo objavljene 
na spletni strani Mestne knjižnice Ljubljana ter na portalu digitalizirane 
kulturne dediščine slovenskih pokrajin Kamra. Več na https://www.mklj.
si/zgodbe-mojega-kraja/.� • Mestna knjižnica Ljubljana

Zgodbe mojega kraja: Brez dela ni jela

Ponosni smo, da smo čebelarji. 
Biti čebelar ni le konjiček – je 
tradicija, način življenja in od-
govorna skrb za ohranjanje 

kulturne dediščine ter naravnega rav-
novesja. Na dogodkih v sodelovanju s 
šolo, občino in drugimi organizacija-
mi s ponosom predstavljamo svojo 
panogo ter jo približujemo vsem ge-
neracijam. Ker nam je mar, smo na teh 
srečanjih z veseljem podarili že nešte-
to kozarcev medu in drugih čebeljih 
pridelkov.
Posebno pozornost namenjamo mla-
dim. Pod uspešnim vodstvom mentor-
jev v čebelarskem krožku učenci vla-
gajo energijo v spoznavanje naše 
kranjske sivke. Otroci odkrivajo po-
men čebelarstva za kmetijstvo in člo-
veštvo ter se učijo o tesni povezanosti 
med čebelami in rastlinami. Njihov 
trud se redno odraža tudi v odličnih 
rezultatih na čebelarskih tekmovanjih.

Ponosni smo tudi na naša dva društve-
na čebelnjaka. Čeprav zaradi lokacij 
zahtevata precej več truda, sta nepre-
cenljiva pridobitev za izobraževanje 
obiskovalcev o življenju čebel. Iskrena 
hvala skrbniku za vso skrb in trud pri 
vzreji družin v teh dveh čebelnjakih.
Naše društvo ne pozablja na začetni-
ke. Vsakemu novemu čebelarju nudi-
mo pomoč mentorja, saj je treba teo-
retično znanje nujno nadgraditi s pra-
kso. Izjemno lepa gesta naših izkuše-
nih članov so tudi podarjene čebelje 
družine tistim, ki svojo pot šele zače-
njajo.
V današnjem času je nenehno izobra-
ževanje nujno. Prilagajanje čebelarje-
nja podnebnim spremembam, sooča-
nje z boleznimi in škodljivci so izzivi, 
ki jih lahko premagamo le z znanjem. 
Zavedati se moramo, da v današnjih 
pogojih čebele brez čebelarja ne bi 
preživele.

Zgodovina našega društva sega v leto 
1919. Že takrat so se naši predniki po-
vezali, da bi lažje premagovali težave 
in si delili znanje. Mnogi naši člani so 
upravičeno ponosni, da so bili prav 
njihovi predniki soustanovitelji dru-
štva. Čebelarsko društvo Dolsko tako 
že več kot stoletje ostaja edino društvo 
v občini, ki povezuje člane iz vseh nje-
nih koncev in se kot edino aktivno 
ukvarja s kmetijsko dejavnostjo.
Ob koncu občnega zbora so gostje iz 
sosednjih čebelarskih društev delili 
dragocene izkušnje o načinih financi-
ranja ter sodelovanju z lokalno sku-
pnostjo in šolami. Njihovi primeri do-
bre prakse so jasen pokazatelj, da nas 
na področju povezovanja z občino in 
izobraževalnimi ustanovami čaka še 
precej dela, a hkrati ponujajo obetav-
ne usmeritve za prihodnost. Naj medi!�
� •Čebelarsko društvo Dolsko

Uspešno smo izvedli občni 
zbor Čebelarskega društva 
Dolsko, na katerem smo 
pregledali opravljeno delo, 
predstavili ambiciozne načrte 
za prihodnost ter se zahvalili 
vsem, ki s svojim časom, 
znanjem in predanostjo 
soustvarjajo zgodbo 
čebelarstva v dolski dolini.

Uspešen občni zbor Čebelarskega društva Dolsko

Franc Burjan st. v žalski pekarni, 1971.
Vir: Franc Burjan, ml.; Kamra.si
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Vabljeni, da preizkusite svoje 
šahovske sposobnosti. V vsaki 

številki se spoprijemamo s tremi 
šahovskimi problemi, ki so razvrščeni 

po težavnosti. Ob vsaki šahovski 
poziciji je na voljo tudi kratek 

opis problema. Veliko uspeha pri 
reševanju!

Rešitve:  
Primer 1: 1. Te8 #
Primer 2: 1. Th7:+! Kh7: 2.Dh5 #
Primer 3: 1. Kf5! Tg7 2. Th8+ Th7 
3.Th7: #�  
� •Damjan Zdolc, Šahovski klub  
� Dol pri Ljubljani

Šahovski kotiček

Primer 3: Beli na potezi; mat v treh potezah.

Primer 2: Beli na potezi; mat v dveh potezah.

Primer 1: Beli na potezi; mat v eni potezi.

Maj je že tradicionalno zelo pester šahovski mesec in tako je bilo tudi 
letos, saj smo organizirali turnir S50+ in šolsko prvenstvo.

V četrtek, 28. maja 2026, je v prostorih ŠK Dol pri Ljubljani potekal zdaj še 
tradicionalni turnir 50+. Turnir je namenjen vsem šahistov občine Dol pri Ljubljani, 
starejšim od 50 let, ki niso člani klubske ekipe. Letošnja izvedba je bila že tretja po 
vrsti in hkrati tudi najštevilčnejša, saj se je turnirja udeležilo šest šahistov. Priča smo 
bili napetim in izenačenim partijam, tako da po odigranih 5 kolih še nismo dobili 
zmagovalca. Z osvojenimi tremi točkami in pol sta bila najuspešnejša Tomo Kraker in 
Branko Tekavc, ki sta se za naslov pomerila v odločilni »zlati« partiji. To je dobil Tomo 
in tako postal letošnji prvak, Branko pa je lansko tretje mesto nadgradil z letošnjim 
naslovom podprvaka. Tudi za tretje mesto smo potrebovali dodaten dvoboj med 
Bojanom Kračanom in Miranom Požegom. Tu je zmaga in s tem končno tretje mesto 
pripadlo Bojanu. Veseli nas, da je turnir vedno bolj zapisan v šahovski koledar, za 
naslednje leto pa upam, da se ga udeležijo tudi tisti, ki so letos sodelovali samo kot 
gledalci.
V petek, 29. maja 2026, smo izpeljali šolsko šahovsko prvenstvo. Letošnje prvenstvo 
je bilo posebno, saj se z letošnjim šolskim letom poslavlja večina »zlate generacije«, ki 
je serijsko osvajala regijske naslove in stopničke na državnih prvenstvih ekipnih šolskih 
tekmovanj. Temu primerno smo bili priča kakovostnim partijam in neizprosnemu boju 
do zadnje poteze. Kot vsako leto smo podelili nagrade po triadah. V kategoriji do 3. 
razreda je z zmago prijetno presenetil učenec prvega razreda Val Muzlovič, ki je bil 
hkrati tudi najmlajši udeleženec turnirja. V kategoriji do 6. razreda je z osvojenimi 4 
točkami zmagal Dominik Vratanar. Najbolj napeto je bilo v najstarejši kategoriji, kjer je s 
6 točkami in pol iz 7 partij naslov šolskega prvaka osvojil Vid Kampuš. Sledila sta Blaž 
Repek s 6 točkami in Marija Dominika Mavrel, ki je bila hkrati najboljša tudi v kategoriji 
deklet. Zahvaljujem se Osnovni šoli Janka Modra za pomoč pri organizaciji! Vsem 
letošnjim devetošolcem v prihodnje želim veliko šolskih in tudi šahovskih uspehov. 
Na osnovni šoli pa se potrudimo, da se s še kakšno generacijo približamo njihovim 
uspehom.� • Andrej Kampuš, ŠK Dol pri Ljubljani

Šahovske novice

Turnir S50+

Udeleženci šolskega šahovskega prvenstva

Zmagovalci šahovskega prvenstva: Blaž 
Repek, Vid Kampuš in Marija Dominika 
Mavrel
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Pomembne informacije

Uradne ure institucij in organizacij v občini Dol pri Ljubljani
Občina Dol pri Ljubljani

www.dol.si
(01) 530 32 40

Uradne ure:
ponedeljek: 8.00–13.00

sreda: 8.00–13:00 in 15.00–17.00
petek: 8.00–12.00

Upravna enota Ljubljana  
Krajevni urad Dol pri Ljubljani

Predhodno naročanje: 01 828 16 90
Preko spletne aplikacije eSamonaročanje: 

https://eSamonarocanje.gov.si
Četrtek: 8.00-12.00, 13.00-15.00 

Pošta Dol
030 718 542 ponedeljek–petek: 8.00–

18.00, sobota: zaprto

Ordinacija splošne medicine,  
Valerija Rus, dr. med.  

(01) 56 47 156
ponedeljek, sreda: 13.00–20.00

torek, četrtek: 7.00–14.30
petek: 7.00–13.00

Telefon je odprt ves delovni čas,  
razen zadnjo uro. 

valerija.rus@siol.net
 

Družinska medicina  
dr. Anja Černe

www.medicina-cerne.si
068 696 622
ponedeljek,  

sreda, četrtek: 7.30–13.30
torek: 13.30–20.30
petek: 7.30–13.00

Hišni obiski in administracija ob 
ponedeljkih 16.00–18.00  

oz. po dogovoru. 
info@medicina-cerne.si

Patronažna služba
Barbara Stergar dipl. med. sestra 

041 551 009
Vesna Aljančič Iljaž, dipl. med. sestra

041 280 879
 

Mestna knjižnica Ljubljana
Knjižnica Jurij Vega Dol pri Ljubljani

Dol pri Ljubljani 4
www.mklj.si/knjiznica/knjiznica-jurij-vega/

(01) 308 53 50
dol@mklj.si

ponedeljek, sreda:   13.30-19.00
torek, petek:             10.00-15.00
četrtek:                     10.00-19.00

Zobozdravstvena ambulanta  
Vesna Fužir Urbančič

(01) 56 39 715 
ponedeljek, torek: 13.00–19.00

sreda–petek: 7.00–13.00
 

Zobozdravstvena ambulanta  
Špela Potočnik
(01) 56 38 023  

ponedeljek: 12.00–19.30
sreda: 12.00–19.00

torek, četrtek, petek: 7.00–13.00

Pomoč na domu, Zavod Taurus
070 674 102 (6.00 - 20.00)
Kontaktna oseba: Maja Tratar

Lekarna Pogačnik
(01) 563 83 08

ponedeljek–petek: 7.30–19.30 
sobota: 7.30–12.30

 
Osnovna šola Janka Modra
www.os-jmdpl.splet.arnes.si   

(01) 564 70 67
Oddelek v župnišču: 030 641 005

Podružnična šola Dolsko
(01) 564 71 47

Podružnična šola Senožeti
(01) 564 02 35

Vrtec pri OŠ Janka Modra
www.vrtec-osjmdol.si

(01) 56 44 824
Vrtec Dol: 030 641 006

Oddelek v župnišču: 030 641 005
Oddelek v gasilskem domu:  

040 886 628

Vrtec Dolsko
(01) 56 47 036

Vrtec Senožeti
(01) 56 40 235

Župnija sv. Marjete  
Dol pri Ljubljani

www.zupnija-dol.rkc.si
(01) 563 90 96

Župnija sv. Helene Dolsko
www.zupnija-dolsko.rkc.si

(01) 564 72 58

Kmetijsko gozdarska zbornica 
Slovenije

Kmetijsko gozdarski zavod Ljubljana
Uradne ure: Ponedeljek in sreda: 8.00–

10.00 in po dogovoru
 

Oddelek za kmetijsko svetovanje
Izpostava Tomačevo

Barbara Jugovic Tel: 01 561 26 70
Izpostava Dobrunje

Andreja Jenko Tel: 01 542 97 72

Kmetijska zadruga
(01) 563 93 50

ponedeljek-petek: 7.00-19.00
sobota: 7.00-13.00

LAS Srce Slovenije
www.las-srceslovenije.si

(01) 89 62 713
 

Društvo upokojencev  
Dol - Beričevo

Miro Kraupner 031 878 936

Društvo upokojencev Dolsko
Janez Cerar 
051 411 270

Občinski štab civilne zaščite 
Poveljnik Luka Škarja

040 454 596

Vzdrževanje  
lokalnih vodovodov  

Klopce–Vrh–Zagorica,  
Podgora, Vinje–Žabja vas,  

Križevska vas in Korant
Aleš Lavrič s. p. 041 365 558

Zavetišče za pse in mačke,  
Meli center Repče 

031 331 336 (dežurni oskrbnik za 
obvestila o najdenih živalih)

 
Javna razsvetljava

Napake na delovanju omrežja javne 
razsvetljave sporočite na: 

(01) 58 63 600
080 7277; info@jr-lj.si

Okvare lahko javite tudi na občinsko 
upravo občine Dol pri Ljubljani na  

tel. št. (01) 530 32 40 ali 
e-naslov obcina@dol.si.

Vzdrževanje cest 
Nepravilnosti javite občinski upravi  

na telefonsko številko  
(01) 530 32 40  

ali e-pošto obcina@dol.si.
 

Rdeči križ Slovenije 
 - Območno združenje Ljubljana  

040 858  052
ponedeljek 10.00-15.00

sreda 10.00-18.00
petek 10.00-12.00

 
Karitas

(01) 56 39 096

Prostofer
Zavod Zlata mreža 080 10 10 
vsak delovnik: 8.00–16.00

 
Gasilska zveza Dol-Dolsko

041 683 962
Gregor Pirc, predsednik

 

Medobčinski inšpektorat, redarstvo 
(01) 896 34 69 
051 443 415 

inspektorat.litija@litija.si 
Kontaktna oseba: Helena Kozlevčar 
Uradne ure na sedežu Občine Litija, 

Jerebova ulica 14, 1270 Litija: 
-ponedeljek: od 8.00 do 10.00 

-sreda: od 8.00 do 10.00 
-vsaka druga sreda  

od 15.00 do 17.00 ali po predhodnem 
dogovoru kadarkoli. 

Vsaka prva sreda na Občini Dol pri 
Ljubljani, Dol 18 od 15.00 do 16.30
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Ostalo

Črna kronika Kriminaliteta
za obdobje od 1. do 31. maja 2026

Prometne nesreče Ostalo

•Kršitev javnega reda in 
miru v zasebnem prostoru
•Povoženje divjadi
•Tatvina električnih 
vodnikov  

•Kršitev javnega reda in miru 
v zasebnem prostoru 
•Kršitev javnega reda in miru

•Kršitev javnega reda in 
miru na javnem kraju •Vlom v stanovanjsko hišo

•Kršitev javnega reda in miru 

•Tatvina  v trgovini 
•Povoženje divjadi

•Prometna nezgoda I. 
kategorije (materialna škoda) 

•Povoženje divjadi

•Poskus vloma v stanovanjsko hišo

•Tatvina registrskih tablic

•Tatvina kolesa
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DolVidem KlečeBeričevo
Zaboršt Dolsko

Kamnica

Osredke

Vinje

Senožeti

Srček dela tika taka, ko na tablete vsak dan čaka.
Če tabletov ne dobi, ritma pravega več ni.

Kadar srček se razburi, udarcev več ima na uri,
da se malo umiri, tableta spet ga poživi.

Ko pa tabletov več ne bo, srček zaspal za vedno bo.
Vsakemu se to zgodi, če srček ga preveč boli. 

Mari Cerar

Srce

Zahvala
Ob izgubi naše drage žene, mame in babice 
Marije Likovič, rojene Žnidarič, iz Dolskega, se 
toplo zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem 
in sosedom, ki so nam ob težkih trenutkih stali ob 
strani. Zahvaljujemo se tudi zdravnici dr. Valeriji 
Rus in medicinski sestri Mateji Baraga za zdravst-
veno oskrbo, duhovnikoma Primožu Megliču in 
Andreju Šeguli za lep pogrebni obred, ter pevcem 
sv. Helene Dolsko za ganljivo petje. Hvaležni smo 
vsem, ki ste ji namenili molitev, svete maše, sveče 
in cvetje ter jo pospremili na njeni zadnji poti. 
 
� Mož Nace, hčerki Barbara  
� in Marija ter sin Matija z družino

“Draga mama, hvala ti za življenje in skrbi, 
za radosti in solze. Hvala, mama, ti za vse.” 

(Franc Juvan)

Vsakič, ko prideš v knjižnico peš, s kolesom ali javnim
prevozom, prejmeš nalepko Regijskega centra mobilnosti

Ljubljanske urbane regije!

Zberi 5 nalepk in sodeluj v nagradnem žrebu za
nepozabno doživetje.

Trajnostno v knjižnico po nagrado organizira Regijski center mobilnosti
Ljubljanske urbane regije v okviru Evropskega tedna mobilnosti 2026. 

Več na:https://rralur.si/projekti/rcm-lur/ 

TRAJNOSTNO V KNJIŽNICO 
PO NAGRADO !
TRAJNOSTNO V KNJIŽNICO 
PO NAGRADO !

Organizator:

S podporo:

Ogled stalne razstave
SLAMNIKARSKI MUZEJ DOMŽALE

Foto: Slamnikarski muzej Domžale

Ogled razstav
MEDOBČINSKI MUZEJ KAMNIK

Foto: Jošt Gantar

Ogled predstave
SLOVENSKO MLADINSKO GLEDALIŠČE

Foto: Mediaspeed (Saša Despot)

Regijska kampanja traja od 4. 5. do 30. 9. 2026.Regijska kampanja traja od 4. 5. do 30. 9. 2026.



Praznujmo skupaj dan 
državnosti

•ob 18.45, tetraeder v Dolskem
Poklon pri tetraedru – pomniku osamosvojitvene vojne 
v Dolskem, sodeluje Kvintet trobil Slovenske policije

•ob 19.00, igrišče / ploščad pri Podružnični osnovni šoli 
Dolsko
Osrednja občinska prireditev ob prazniku

Sodelujejo:
Uvodni nagovor župana Željka Saviča
Nagovor predsednika policijskega veteranskega združenja Sever 
Toma Časa
Slavnostni govornik Milan 
Kučan, prvi predsednik 
Republike Slovenije

Kulturni program:
Senožeški tamburaški orkester 
pod vodstvom Eve Dukarič in 
pevec Damjan Pörš
Koncert Helene Blagne

V organizaciji Občine Dol pri Ljubljani 
in Policijskega veteranskega društva 
Sever, Specialne enote vas prijazno 
vabimo na več dogodkov in na osrednjo 
občinsko prireditev ob prazniku.

•ob 17.00, Laze pri Dolskem
Odkritje spominskega obeležja »Tajno 
skladišče orožja«

Kulturni program:
Otroški pevski zbor POŠ Dolsko, zborovodkinja: 
Manca Vidic
Folklorna skupina Dolsko, Turistično društvo 
Dolsko, vodja skupine: Janez Florjanc Fofo

•ob 18:45, Levčeva domačija 
Zasaditev lip v drevoredu 
osamosvojiteljev na Levčevi domačiji

•ob 19:00, Kulturni dom Dolsko
Predvajanje dokumentarnih filmov: Vojna 
brez sovraštva / Zbujeni v sanje

•ob 20.00, Kulturni dom Dolsko
Okrogla miza »Na poti v samostojnost: 
osamosvojitveni procesi leta 1991«

Sodelujejo: 
Miha Butara; namestnik načelnika Manevrske 
strukture narodne zaščite / poveljnik Ljubljanske 
pokrajine TO do 30. 6. 1991
Janez Lesjak; poveljnik Ljubljanske pokrajine TO od 
30. 6. 1991
Dušan Gorše; namestnik poveljnika specialne enote 
policije med osamosvojitveno vojno 
Tomo Čas; predsednik policijskega veteranskega 
združenja Sever

Kulturni program:
Mladi glasbeniki Kulturno prosvetnega društva 
Anton Mehle Senožeti

Četrtek, 18. 6. 2026

Petek, 19. 6. 2026

Lepo vabljeni!


